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Analiza protestnog okupljanja Brodaričana 
ispred zgrade Skupštine općine, ovisno o namje
ri od koje se polazi i aspekta s kog se promatra, 
može uroditi različitim zaključcima — od onih da je to 

bila prava stvar i jedini način da se na nešto ukaže, pa 
do onih o necivilizacijskom i primitivnom pohodu smi
sao kojeg je samo pravljenje »cirkusa*.

Pokušajmo ga promatrati, međutim, samo na dva 
načina — kroz pojavnost samog događaja i kroz raz
matranje pravih uzroka i pozadine tog događanja S pr
vog aspekta gledajući, može izgledati kao necivilizirani, 
primitivni i agresivni način komuniciranja razjarene 
mase kojoj je najvažnije dobiti svoju zemlju nazad i 
ostvariti privatni interes a u nemogućnosti da to ostva
ri našla Je svog Pedra — općinsko rukovodstvo - pa 
neka visi! Zbog prateće ikonografije, parola, načina po
našanja a i samog cilja - svrgavanja rukovodilaca - 
mogla bi se povući i paralela s već poznatim mitinzima 
na Istoku zemlje, »događanjem naroda* i antibirokrat- 
skom revolucijom za što smo tvrdili da je krajnje ne
primjerno-i nedemokratsko ponašanje.

No, ta pojavnost dobiva ipak malo drugačiji smisao i 
gubi takve asocijacije ako se pogleda što je sve pretho
dilo ovom činu Brodaričana Radi se, naime, o tome da 
su mještani Brodarice proteklih osam godina uz puno 
strpljenja i vjerovanja »nadležnim organima* iscrpli 
sve legalne, civilizacijske i demokratske načine rješa
vanja svojih problema i pokušaja ostvarenja svojih za
htjeva Koliko je samo sastanaka o toj temi održano na 
Brodarici i u Skupštini općine na kojima im nikada nije 
rečeno — »čekajte pa vi tražite ono što je nemoguće i 
nelegalno!* - većim je stalno podgrijavana nada da će 
ipak moći ostvariti to što traže prolongirajući konačno 
rješenje do neke nove analize i uvida u ono što je bilo!.

Na kraju, iako su propusti u proceduri donošenja 
GUP-a i laiku očiti, rečeno im Je da su im zahtjevi ne
opravdani i da Je sve, kada je rad općinskih organa u 
pitanju, bilo u skladu sa Zakonom. Da Je propusta, 
međutim, izgleda ipak bilo, svjedoče dvije činjenice. Pr
va, to što na konstataciju u tekstu o ovom protestnom 
Zboru objavljenom u »Slobodnoj Dalmaciji*, da se, ne
službeno, ipak priznaje da su greške očite ali da ih se 
javno ne želi priznati — do zaključenja našeg lista ni
smo imali priliku u tom istom glasilu pročitati i deman
ti te tvrdnje. Drugo, na to upućuje i sam sadržaj i način 
obraćanja predsjednika Šaše Baranovića na ovom pro
testnom zboru. On, naime, niti jednom riječju nije dao 
naslutiti nezadovoljnicima da nisu u pravu da traže ne
moguće, unatoč zaključcima Izvršnog vijeća i Općin
skog komiteta za komunalne poslove da su zahtjevi 
Brodaričana neopravdani Naprotiv, u gotovo cijelom 
govoru, tješeći ih da s negativnim odgovorom tih orga
na nije sve izgubljeno, ulio im je nadu (a i doslovno obe
ćao) da će u skupštinskoj proceduri njihovi zahtjevi i 
prijedlozi ipak proći, prejudicirajući time (što je zaista 
nerazumljivo) odluke i odbornike Vijeća mjesnih zajed
nica i svih odbornika SO! Može biti da je to izgovorio 
samo zato da bi smirio strasti okupljenih mještana tog 
trenutka i naveo ih da se raziđu, ali može biti i to da je 
razlog takvim obećanjima ipak to što predsjednik nešto 
više zna od zaključka Komiteta i Izvršnog vijeća, što sa
da ne može reći, jer kako je i sam istakao »nije za to 
stručan*. Ispada tako da je održavanje protestnog zbo
ra Brodaričanima ipak bila skoro posljednja šansa!

Sto se pak tiče neprimjerenih uzvika tipa »lopovi* za 
to opravdanja, gledajući kroz prizmu etike i kulture ko
municiranja, nema Ali gledajući kroz prizmu psiholo
gije okupljene mase koja se osjeća prevarena, šikanira- 
na i okradena (a što je najvažnije i potcijenjenom) onda 
ni takvi izrazi ne bi trebali posebno iznenaditi. Jer, jed
no je sigurno-, da je bilo više razumijevanja i manje tvr
doglavosti ovaj se »necivilizirani* zbor mogao spriječiti. 
(Stranica 7)
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Nadošla su. očito, neka nova vremena. Prispjela su 
događanja što su koliko do jučer bila uistinu jjeza- 
misliva. Pa tako redaju se i osnivački skupovi novih 
§ udruženja iliti stranaka Prošlih su dana eto. svoja uvod- 

S na sjatišta imali privoljenici Hrvatskog demokratskog sa- 
§ veza i Hrvatskog soci jal no-liberalnog saveza Što se sve (i 
S kako) na tim sastancima zborilo - nije bitna preokupaci- 
•g ja ovog osvrta jer bit će još (barem se nadamo) i vremena i 

prilike da se nešto pobliže kaže o »planskim projekcija- 
» ma« naših novih stranačkih udruženja A povod za ovaj 
S (ne)namjemi osvrt našli smo u reakciji (pretežnog dijela) 
g nazočnih na inicijalnom skupu Hrvatskog socijalno-libe- 
g ralnog saveza koji su pozdravnu riječ tajnika Općinske 
g konferencije Darka Kodrua (u kojoj je nakon dama i go-

• Ako se želi biti toleriran, štovan i 
ohrabrivan to ne znači da se drugoga (i 
druge) mora omalovažavati
spode pozdravio i - drugove) dočekali s izrazitim negodo
vanjem. Bez. ajmo reći, minimuma tolerancije. A ako se 
učimo višepartijskom življenju, ako hoćemo i želimo da 
ono saživi (i oživi) - onda nam neki (zar su. zaboga, za
branjeni?!) izrazi ne smiju »dizati kosu na glavi«. Ako se. 
naime, želi biti toleriran, štovan i ohrabrivan to ne znači 
da se drugoga (i druge) mora omalovažavati. A ponekad i 
tzv. male stvari bivaju veće nego što to na prvi pogled 
izgledaju O. R.
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SPOMENICI

TOMMASEO TO, IPAK, 
NIJE ZASLUŽIO

• Premda se od prošlosti ne živi čini 
se da se (ponekad i namjerno) sve 
više u nju vraćamo

Premda se od prošlosti ne živi - čini se da se (ili 
da nas neki) sve više u nju vraćamo. Eto. puno 
se piše, govori i raspravlja o tome da se na za
grebački središnji trg vrati spomenik glasovitom ba

nu Jelačiću I ja mislim da je učinjena greška (a to u 
isti mah znači i nepravda) što je taj spomenik napra
sno uklonjen. Prema tome nemam ništa ni protiv to
ga da se barun ban Josip Jelačić ponovo -nade« na 
pozdrav Zagrepčanima Međutim, čudi me da nitko u 
našem gradu još nije izustio niti riječi o tome da li je 
bila greška što se iz šibenskog perivoja, na drastičan 
način, uklonio spomenik književniku Nikoli Tomma- 
seu.

Bio je to krasan spomenik - ja sam stariji gra
đanin pa sam ga imao prilike vidjeti - a onda se net
ko sjetio da ga sruši. Čitala sam jednom prilikom da 
je to bilo »maslo« Vladimira Nazora koji, vele, iz lju
bomore nije mogao otrpjeti da se »ovdje šepuri taj 
nitkov Tommaseo«. Znam da toga spomenika nema, 
on je »razliven« u pećima Tvornice elektroda i ferole
gura, ali ako je spomenik nestao - bi li, možda, bilo 
uputno da se onodobna greška ispravi tako da se da
nas na onom istom mjestu postavi (barem) spomen- 
ploča koja bi kazivala da Je tu nekada likom i obli
kom »stolovao« Nikola Tommaseo. A kako neki kažu 
da on ni to ne zaslužuje (a ja ih smatram laicima) mo
žda ne bi bilo loše da netko od stručnjaka baš u »Ši
benskom listu« osvijetli život i rad N. Tommasea. Da 
u tom napisu kaže što je na životnoj i stvaralačkoj 
stazi tog čovjeka bilo dobro a što loše ili pak nama 
neprihvatljivo. Vjerujem da bi to ponajbolje mogao 
uraditi cijenjeni prof. Slavko Grubišić. Nadam se da 
prijedlog nećete »smjestiti u koš«. J. B.

Svjedok optužbe, izvolite! Oto Reisinger

ZIMA U
PREZAGRUANOJ DVORANI
• Oslobodili smo se mnogih kržljavih ideja ali se, ipak, nismo 

odalečili od mnogih »čaušeuskovih« zabluda

Posredstvom televizije (a kako bi drukčije) 
pratio sam rad vrhunskog skupa jugosla
venske komunističke stranke. I baš za
hvaljujući toj svemoćnoj TV postalo mi je jasno 

- da mi mnogo toga nije jasno. Način na koji 
je skup vođen, aplauzi što su pratili gotovo sve 
izlagače (ta odobravanja nailazila su uvijek iz 
istih klupa, kao i negodovanja!) i mnogo toga 
što uz to ide pokazali su sasvim zorno - kuda 
idemo. Vidio sam to. A vidio sam i našeg pred
stavnika Tornu Baćelića, vidio sam ga (zamije
tio bolje reći) kako je medu rijetkima (premda 
ih je što je vrijeme odmicalo bivalo sve više) 
skinuo jaketu i uživao u bijeloj košulji. Valjda 
mu je bilo topio, sigurno se dvorana dobro gri
jala, inače rre znam zbog čega bi to uradio. A 
košulja je bila sasma bijela, kao od snijega. Pa 
sve mislim da se to drug Tome nije lukavo pre
dao. kao što su mnogi na tom skupu zavijorili 
bijelom zastavom kao znakom otklona ne od 
tzv, demodlranog boljševičkog recepta komu
nizma već od Istinskog (i valjda ostvarljivog) 
ljudskog socijalizma. Baš tako. Drukčije ne bi 
mogli biti. A što se tiče one vrućine u dvorani 
- pada mi na um paradoks kako je to našem 
Tomi moglo biti' (pre)vruće kad je više nego 

izgledno da je dvoranom (čak ne baš rijetko) 
strujao hladni vjetrić, onaj što ga personificira 
sibirsko-gruzijski brkati orkan. Oslobodili 
smo se mi mnogih stvari, ponabacali smo u 
ambis sijaset kržljavih ideja (i njihovih začet
nika), znali smo se (kao da nije moglo biti 
drukčije) -osokoliti- pošu ml javan jem golih 
otoka, ali nas sve to (kad ni ona nedavna ća- 
uškovizacija) nije odalečilo od zablude da se 
bajunetama, apsanama, pendercima, iskon
struiranim -sudskim- procesima, lažnim mi
rom. falšim jednoumljem i nizom sličnih smi
calica ne može oživotvoriti ono što je Karlu bi
lo (u devetnaestom stoljeću) na umu i pri srcu.

Što bi se još moralo (i trebalo) dogoditi da neke 
naše aktualne brkajlije shvate da se više ona
ko (ili ovako) ne može, da se s time nikamo ne 
može stići i da nema povratka na još izdašnije 
(bez obzira na varijante) ono čega smo se tako 
hrabro (premda s greškama u koracima) i sra
mežljivo (ali ipak) počeli odricati u trenutku 
kad smo izrekli ono povijesno ne. Barem smo 
u tome bili prvi. I sami smo krivi što više ni
smo ni deseti. Da li smo uzalud platili skupu 
školarinu?! P. U.

NAJA VE

DIREKCIJA TRAŽI 
MJESTO POD SUNCEM
• Za boljitak i napredak sagrađen je i Dom 
boraca i Omladine, ali se ne bi moglo reći da 
se on valjano koristi

Ako se ne gradi i radi bome da nema napretka. To svi 
znamo. Za boljitak i napredak sagrađen je i Dom boraca 
i omladine, u to zdanje Šibenčani su dragovoljno uložili 
i svoj samodoprinosni dinar. Što se u tom (obnovljenom) pro

storu dobilo i kako se on koristi - o tome bi se, zaista, puno 
moglo govoriti, a ja mislim da je dobrim dijelom novac bačen 
u vjetar i da su tamo smješteni neki kojima tu nije mjesto. Pa, 
unatoč tome, začudila me vijest (možda l nije točna, možda je 
po onoj »rekla-kazala«!) da bi se tu mogao udomiti rukovod- 
stveni (dakle upravni) dio direkcije za izgradnju tzv. Jadranske 
ceste. Ne kažem da bi Šibenik trebao odbiti od sebe sjedište 
tog projekta, izuzetno važnog za prometno uznašće i naše op
ćine, ali mi se čini da onda onaj uloženi novac gubi svoj smi
sao. Jer je Dom boraca i omladine, kako mu to i naziv kazuje, 
uređen za sasvim drugu svrhu i sa sasma drugim ciljem. Ako 
nisam u pravu voljela bi da me netko kompetentan demantira 
i da mi. ukratko, objasni što bi (ako bi uopće) Šibenik dobio s 
time ako bi se Dom boraca i omladine (ili barem njegov većin
ski dio) prepustio direkciji za izgradnju Jadranske ceste. Pret
postavljam da je u to (bila vijest točna ili kriva) ponajbolje upu
ćen Vinko Jurković, predsjednik Izvršnog vijeća Skupštine op
ćine Šibenik! J. V.



IZMEĐU DVA BROJA

ŽELJEZNA VRATA OTVARA -
Godinama smo svjedoci da nama, kao i 

na većem dijelu Jadrana, turizam stag
nira. Prošla 1989. godina zabilježila je i 
pad broja posjetilaca, domaćih i stranih. Uvi

jek smo našli neko »objektivno« opravdanje 
na pitanje, zašto nas turisti zaobilaze? Od poli
tičke situacije u zemlji, preko »Brigitte« i cvje
tanja mora do toga da su se Zapadu otvorili 
Grci i Turci, te niz drugih razumljivih i nera
zumljivih. prihvatljivih i neprihvatljivih oprav
danja. a da se iskreno ne upitamo: ima li išta 
za to krivnje u nama? Što mi to zaista pruža
mo turistima za dane njihova odmora, njiho
vih očekivanja za ugodnim, lijepim, nezabo
ravnim doživljajima? Koliko smo im mi pri
premili neugodnosti, ružnih stvari, loših uspo
mena na naš kraj i na našu zemlju?

Bez obzira na sve naše »primitivizme« ne
organiziranost. materijalnu i nematerijalnu 
nemot iviranost za posao uopće i za uslužni po
sao (koji je ovoga puta tema kritičkog osvrta), 
zar tolike godine rada i tolike nade da upravo 
kroz turizam ovom gradu i ovoj regiji osigura
mo pristojan standard življenja, nisu dovoljan 
razlog za još malo više uljudnosti, ljubaznosti, 
osmjeha i lijepe riječi od naših ugostitelja, tr
govaca. prijevoznika, bankara, poštara, liječni
ka. saobraćajaca. carinika, servisera. frizera, 
agencijskih službenika i mnogih drugih koji 
rade za turiste.

Pred nama je nova turistička sezona i novo 
iskušenje, novo dokazivanje, nova utakmica sa 
Španjolcima. Francuzima. Talijanima. Grcima. 
Turcima i dr. na turističkom tržištu zaf svakog 
turistu Poznato je da se -jat^^ roba kapj 
tržištu kao ni nadjuso vQdi samo kvalitetom 
. \ ^.^erali je kvaliteta roba i usluga za
garantirana. ona je najčešće takva kakvu oče
kujemo. Pri pružanju usluga od naših konku
renata ne nedostaje komercijalne ljubaznosti, 
osmjeha, točnosti, brzine i si.

Naša naviknutost na našu neuslužnost ili 
nedovoljnu uslužnost čini nam postojeće »sta
nje stvari- normalnim. Kako nas. prema rezul
tatima jedne od bezbroj provedenih anketa, 
ocjenjuju strani i domaći turisti pokazuje na
redni citat: »Sve ocjene naših i stranih turista 
su pretežno negativne... loše ponašanje, nedo
statak onog što je najlakše pružati — ljubazno
sti. osmjeha i lijepe riječi-.

Za očekivati je da će refomske promjene i 
otvorena utakmica za svako radno mjesto, za 
dohodak i dobit, za opstanak poduzeća mije
njati našu indolentnost. nezainteresiranost, 
nemar svuda pa i u turizmu. Koliko će ovaj 
proces brzo teći teško je predvidjeti. Mada ne 
mnogo, ali je sigurno da na planu unapređenja 
naše uslužnosti, našeg odnosa prema radu 
uopće i prema turistima posebno, ipože prido
nijeti i informativna djelatnost U namjeri da 
se naš rad. naša uslužnost unaprijedi i razvija, 
a ne da se »ruši- i unazađuje, novinari i sred
stva informiranja, kroz svoje kritičke osvrte, 
ispitivanja, ankete mogu dati ozbiljan dopri
nos.

Vjerujem da bi se novinari odazvali pozivu 
na akciju za unapređenje naše uslužnosti. za 
razvoj našeg turizma. Samo moramo svi biti 
toliko realni i toliko tolerantni da se ne uvrije
dimo ako i nas pogodi po koje njihovo -slovo-.

Ako nam je priroda podarila mogućnost 
»življenja od turizma-, onda moramo shvatiti i 
prihvatiti da i mi moramo živjeti i raditi za taj 
turizam. Moramo, kao i sav ostali svijet turi
zma, prihvatiti da je uslužnost okosnica, »sto
žer- kako jučerašnjeg tako i današnjeg i su
trašnjeg turizma.

Lijepa riječ, lijep osmjeh i dobar postupak je 
zajednička nit koja krasi svakog čovjeka, a za 
uslužnog radnika to je znak njegova odgoja i 
njegove obrazovanosti i stručnosti i njegove 
radne kulture.

DAVORKA BLAŽEVIĆ 

I PROMJENE KAO 
| VEZIVNO TKIVO

okazalo se konačno, da 14. kongres SKJ nije bio izvanredan 
LJ samo po izvanrednoj isforsiranosti, iznuđenom vremenu odr

žavanja, već i po izvanrednoj kompromitaciji. Sve je svoje 
slabosti, sve bolne točke, desetljećima prikrivene, Partija na svo- 
mu posljednjem Kongresu demonstrirala do te mjere da ni najveći 
optimisti poslije svega više ne vjeruju u njezinu integraciju po sta- 
rim šavovima. Iznošena ideologijska košulja naprosto je postala 

•j: pretjesna za narasle zahtjeve i društva i Saveza komunista pa je 
g: jednostavno popucala. Kao i kod svih starih, trošnih stvari, krpanje 

ne bi imalo smisla jer bi moglo biti samo privremeno, a već sutra bi 
novi šavovi upozoravali da će zašivanje poderotina trajati duže 

§ negoli može košulja cijela izdržati, pa dakle nema smisla trošiti ni 
vrijeme ni konac uzaludno. Dakle, ako do sada nekomu i nije bilo ni 
jasno ni milo da promjene prihvaća kao imperativ partijskog op- 
stanka, njezina preporoda i re afirmacije, sada se tomu više neće 

$: tako žestoko opirati. Naprotiv, minim nužnih pomjena još je jedino 
moguće vezivno tkivo uz čiju se pomoć može makar umjetno Sa- 
vez održati na okupu. No, pokazalo se da su postojeće vezivne niti 
bile suviše tanke, ispletene od premalo novog konca, a stari više 

$: očevidno ne drži dobro...

Partija je naprosto dotrajala, iznurena sedamdesetogodišnjim 
bumim životom i golemim bremenom odgovornosti za sve i sva što 

:$ se u ovom »jednodomnom« društvu događalo uz (ili bez) njezin 
blagoslov. Zbog toga odricanje ili napuštanje nekih dugogodišnjih 

$: ideologijskih naputaka ne treba danas shvaćati kao okretanje leđa 
SKJ, kao namjeru da je brišemo i iz svoje povijesti i iz svoga živo- 

:$ ta, kao osporavanje nesumnjivih zasluga za društveni razvitak. Pri- 
•$ znanje da je Partija ostala na sporednim kolosijecima zapravo je 
g preduvjet za njezin oporavak bez kojega nema ozdravljenja a niti 
£ političkog života ove organizacije. Dakako, na tome se ne može i 
•$ ne smije stati ukoliko SK još ima ambicija da politički traje i parti- 
g: cipira u vlasti. Utoliko, prekid 14. Kongresa SKJ doista ne treba 

shvaćati i doživljavati kao smak svijeta (možda samo kao raskid s 
•$ iluzijama) već kao prijelomnicu poslije koje će se započeti drugaći- 
g: je koračati. Raspad partijskog sustava ma koliko danas izgledao 

nacionalno izveden, ima objektivnu mogućnost da u dogledno vri- 
:g jeme bude profiliran ideologijski, pa prema tomu i da objedini, su- 
•$ fra ponovo integrira, sve demokratske, progresivne snage društva 
g: s kojima bi u posve drugačijim uvjetima izborio političke pozicije 
:g nekoć ustavom zajamčene. Kako god da bilo, nema dvojbe da je s 
•g obzirom na pretpostavljene posljedice još uvijek pozitivniji učinak 
g: propalog Kongresa, njegov naprasni razlaz negoli ponovno uspo- 
g- stavljanje privida lažnog jedinstva koje bi izvjesno agoniju dru- 
:g štva, a ne samo Partije, produbilo i produžilo. Ovako, barem se či- 
•g: ni, povratka na staro više ne može biti, a već sama po sebi takva 
$: spoznaja ohrabruje.

Međutim, ono što nam u ovim preispitujućim vremenima naj- 
:g manje treba jest negatorski, omalovažavajući odnos prema svemu 
:g što je Savez komunista u proteklih sedam desetljeća stvorio. Bla
gi ćenje vlastite povijesti dokaz je primitivizma i nezrelosti, euforič- 
:$ J!°9 sljepila i kratkoumnosti. Jer, propagatorima takvih teza po ko- 
:$ jima Partija ovoj zemlji ništa dobrog nije donijela i stoga osim bi- 
:g Ijega neizbrisive krivice pravo na drugi nema, činjenice ne idu u 

prilog. U nekim razdobljima naše povijesti komunisti su doista odi- 
g: grali revolucionarnu ulogu, zaslužili svoje mjesto u prošlosti ovih 
:g naroda i njihovu pamćenju. Vlast i dugotrajni monopol Partije nije 
■g ovoj zemlji donio samo spomenike i to ne bi trebalo zaboravljati, 
g: baš kap što nismo skloni da iz osobne karte Saveza komunista bri- 
:g šemo sve njegove zablude, promašaje i greške.

Što je bilo, bilo je, valjalo bi se što hitrije kretati naprijed a što 
g: manje osvrtati iza, jer prošlost bi bilo kudikamo mudrije koristiti 
:g kao pouku za budućnost negoli kao uporište za nove iskorake...

^»NERADNI NAROD « STUPA NA POLITIČKU POZORNICU

Nakon što se više od osamdeset posto sudionika u 
javnoj raspravi o preobražaju Socijalističkog sa
veza u Hrvatskoj jasno opredijelilo za organiza
ciju koja će bili posve samostalna i neovisna, odričući 

se ne samo transmisijske uloge prema Savezu komu
nista. već i svojevrsnoga servisa za račun države, oče
kivalo se da su uklonjene sve dileme na tom planu. 

Međutim, izborna sjednica novog sastava Republičke 
konferencije »fronte« pokazala je da nije lako napusti
ti staro ruho, čak i onda kad se to odlučno želi. Svojevr
snu je zabranu izazvala jedna rečenica iz uvodnog re
ferata Marijana Kalanja. da se »između Socijalističkog 
saveza kao samostalne političke organizacije i onoga 
što se podrazumijeva pod pojmom političke stranke ni 
u kom slučaju ne može staviti znak jednakosti-,

S pravom je jedan od sudionika sjednice primijetio 
da bi mu trebao tumač, koji će objasnili smisao citira
nog teksta, im^ući na umu sve ono što je prethodilo 

Ipak, ne bi se trebalo suviše obazirali na takve epizo
de, koje su prije svega izraz nespretnosti, ali i ne

spremnosti da se bez ideoloških i- drugih rezervi i 
ograničenja shvati društvena stvarnost, koja je bitno 
drukčija nego što je bila unatrag samo nekoliko mjese
ci

Nakon skorašnjeg usvajanja programskih ciljeva, 
•fronta- će dobiti novi naziv (koji se, uostalom, u po
sljednje vrijeme uobičajio). Umjesto rogobatne i predu
gačke sintagme Socijalistički savez radnoga naroda 
zadržat će se vjerojatno samo prve dvije riječi, a time 
ispraviti i nepravda prema »neradnome narodu«, koji 
je. da bi ironija bila potpunija, dosad činio (doduše tan
ku) okosnicu te organizacije bez članstva, osim na pa
piru i u govorima. Pripremljen je amblem I bedž, ali i 
projekt radnog Statuta te niz drugih konstitutivnih 
dokumenata.

Ipak, znatno je važnije od tih tehničkih pojedinosti 
kadrovski potencijal. Tek izmijenjeni sastav Republič
ke konferencije, koji je rezultat višemjesečnih pripre
ma. već je na startu dočekan s opravdanim prigovo
rim: da dominiraju članovi Saveza komunista. Pogoto
vo se to odnosi na novoizabrano Predsjedništvo, koje 

bi s lakoćom moglo konkurirali kakvom partijskom 
rukovodstvu. To je. zaista, neobičan ishod, s obzirom 
na činjenicu da su slične zamjerke izricane rukovod
stvima »fronte« u prethodnim mandatima ne smao na 
republičkoj već i na općinskim razinama Tako je riječ 
sektašenje ponovo aktualizirana u trenutku kad se to 
moglo najmanje očekivtl

To nije samo formalan prigovor, a moći će se ubla
žiti uz uvjet da novo Predsjedništvo i Republička kon
ferencija svojim djelovanjem uspiju okupiti širi krug 
građana, što dosad njihovim prethodnicima nikad nije 
polazilo za rukom. Sada je takav zadatak koliko teži 
toliko i nužniji, jer više nema monopola, već se valja 
suočiti s konkurencijom danas još relativno slabe »al
ternativne scene«, koja bi već sutra mogla dobiti krup
ne poene, prije svega na predstojećim skupštinskim 
izborima Želi li novi Socijalistički savez opstati ’ oku
piti barem dio baze na koju račune 
probuditi i krenuti u ofenzivu, nui 
će biti atraktivni na dulju stazu.



cratskim centralizmom, koji više podsje
ća na selekciju u prirodi (>veća riba jede 
nanju ribu«) nego na metode kulturnog i 
zivilizacijskog komuniciranja medu naro- 
lima u suvremenom svijetu.

Dakle, kakva bi trebala biti ta nova ulo- 
;a političkih stranaka? One bi se najprije 
norale suočiti s nekim činjenicama. Mo- 
lel političkog monopola jedne partije je 
lapušten u istočnim zemljama (nadjre- 
ilnog socijalizma. Ostala je Albanija. Ali 
»stala je i Jugoslavija kao realna i ge- 
»grafska spona između dva koncepta so- 
:ijaiizma Većina struja u SKJ, dok je još 
»ostojao, tehnikom glasanja (nadglasa
vanja i proglašavanja) stvorila je izvan- 
edne prilike u zemlji. To će biti prioritet- 
li zadaci, kako stare tako i novih partija. 
Pri su ključna problema: izvanredno sta- 
ije na Kosovu, privredni vakum između 
>rbije i Slovenije i posljedice izvanredne 
»sihoze stvorene 14. izvanrednim kongre- 
om SKJ. Od posebnog je značaja realna 
lijagnoza stanja, odnosa i tendencija u 
Iruštvu. i to ne samo politička dijagnoza, 
eć po nekima i medicinska (jer postoje 
ndikacije da je postojeće stanje dijelom 
proizvela i paranoja).

Kakve su »kosovske 
dijagnoze«?

Veliki problemi nastat će u dijagnozi 
)ko Kosovskog pitanja Oko kosovske di- 
agnoze palo je dosta kadrova pa i života 
?red Skupštinom SFRJ nalazi se prijedlog 
a ukidanje čl. 114. Krivičnog zakonika a 
o znači da će iz našeg pravnog i politič
kog života nestati kontrarevolucije i 
[ontrarevolucionari. Da li će poslije 
zmjena i dopuna kaznenog zakonika i 
lalje ostati stara dijagnoza Kosova ili će 
e odgovori tražiti u knjizi prof. dr Bran
ka Horvata -Kosovsko pitanje-. Teškoće u 
ome nam je napravio i TV građanski rat 
i Bukureštu. Još nemamo pouzdanog 
znanstvenog odgovora na pitanje.- -Što se 
logodilo u Rumunjskoj: da li revolucija ili 

kontrarevolucija?- Pored toga, do sada se 
ni jedan pokrajinski, republički ni save
zni program Kosova nije bavio ozbiljnije 
problemom iseljavanja Albanaca iz po
krajine. i pored činjenice što je taj broj 
neusporedivo veći nego onaj koji obuhva
ća Srbe i Crnogorce. Arnauti to rade pod 
teškim ekonomskim pritiskom i prisilom 
neimaštine. Teško je vjerovati da su Crno
gorci i Srbi tamo riješili sve svoje eko
nomske probleme i da sve iseljenike 
isključivo Arnauti provociraju. U našem 
društvu nema nižih i viših naroda, nejed
nakosti. ekonomske i druge nepravde. Ne 
vjerujemo da će novi, višestranački pri
stup rješavanja kosovskog pitanja tako 
dugo trajati, i da će počivati na parolama, 
pamfletima i diferencijacijama, kao po
stojeći program (pored materijalnog pri- 
logaj Već ukidanjem čl. 114 KZ stvari bi se 
na Kosovu trebale početi popravljati. 
Ukoliko parlamentarna demokracija pro
dre u Jugoslaviju ona neće moći mimoići 
ni SAP Kosovo. To bi bio početak potiski
vanja izvanrednih mjera i stanja u našoj 
zemlji.

p**ava dijagnoza i terapija Kosova do- 
prinijet će ozdravljenju političke komuni
kacije. pa će izvoz -mitingaške revolucije- 
ustupiti mjesto parlamentarnom stranač
kom dijalogu. Takav dijalog osigurava 
isključivo suverenitet i subjektivitet naro
da U tom pogledu Slovenci su dali poučne 
lekcije iz ustavnog prava zastupnicima 
doktrine o konzumiranom pravu na sa
moopredjeljenje naroda Prelaskom s mo
nopolskog političkog monologa (diktata) 
na višestranački argumentirani dijalog, 
počet će se rješavati kosovsko pitanje. Ja
sno. ukoliko do dijaloga dođe.

Posljedice proizvodnje 
izvanrednih mjera

Kako će političke stranke rješavati eko
nomski vakuum između Srbije i Sloveni
je? Ukoliko se uspije stvoriti pravnu drža- 
vu pristupit će primjeni odgovarajućih

OVOM cu antenom 
r »ka1SA, MOŽDA Ml BUDE. 
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ANTt ŠUPUK

NADNEVCI ZA SJEĆANJE I ŠTOVANJE

KAKO JE ŠIBENSKI PUK 

SKINUO TUĐINSKU FASADU 

S LICA SVOGA GB ADA

Jedna od svijetlih, mogli bismo 
reći prijelomnih točaka u novi
joj povijesti Šibenika zbila se 15. 
siječnja 1873. godine. Toga se dana, 

u staroj palači Draganić (tu |e tada
šnja općina imala svoje urede i dvo
ranu zasjedanja), u današnjoj ulici 
Pavla Papa-Šilje, sastalo godinu da
na ranije izabrano općinsko vijeće i 
obavilo povijesni čin - izabralo pr
vu hrvatsku općinsku upravu. U 
ime većine, jer su narodnjaci imali 
24 vijećnika, a autonomaši 12 
(autonomaši su, puni srdžbe zbog 
svoga poraza na izborima, apstini
rali, nisu se ni pojavili u vijećnici), 
za načenika je jednoglasno izabran 
Ante Šupuk, a za prisjednika Šime 
Koštan. Josip Fontana. Carminati, 
Viče Peršen, Ante lljadica i Paško 
Cikara Bila je to pobjeda probuđe
nog šibenskog općinstva, neodnaro- 
dene inteligencije u pučana

• Tommaseo — ideolog 
autonomaštva

Međutim, put do konačnog sloma 
autonomaštva, koju je uglavnom sa
činjavalo nekoliko doseljenih tali
janskih zemljoposjednika, nešto na
ših ljudi koji su se pod utjecajem ta-

„,_usKih škola i kulture odnarodili, 
pokoji trgovac i državno činovni- 
štvo, koje je pokorno slijedilo slu
žbenu politiku carskoga Beča 
usmjerenu protiv združivanja hr
vatskih zemalja, bio je dug, naporan 
i krvav.

Zbivanja do ovog triumfa narod
njaka još na žalost, nisu znanstveno 
dovoljno obrađena. Ukratko: slo
mivši revolucionarne pokrete 
1848/49. godine, austrijski car Fra
njo Josip I uveo je apsolutizam, a u 
Šibeniku, u kojemu se za tih revolu
cionarnih godina snažno manifesti
rala narodna i demokratska misao, 
uspostavljena je vlada talijanaške 
zemljoposjedničke gospode. (Za ovaj 
napis korišteni su objelodanjeni 
znanstveni radovi dra Dinka Foreti- 
ća, prof. Slave Grubišića, Julija Gra- 
bovca, Bože Dulibića i prof. Ante' 
Supuka). Slomom Bachova apsoluti
zma i obnovom ustavnosti ustroje
ne su u Šibeniku dvije stranke: na
rodna i autonomaška Narodnjaci 
su se borili za sjedinjenje Dalmacije 
s Hrvatskom, za uvođenje narodnog 
jezika u škole i javni život i za osni
vanje nacionalnih kulturnih usta
nova, itd. 

vatske, zahtijevali da talijanski jezik 
ostane u školama sudstvu, upravi 
Itd Zahvaljujući ekonomskoj moći i 
političkom utjecaju, te svesrdnoj po
moći državne vlasti, nedemokrat
skom 1 reakcionarnom izbornom 
sustavu, izbornim makinacijama i 
fizičkom nasilju, autonomaši su od 
1860. do 1870. godine u Šibenskom 
izbornom kotaru pobjeđivali na 
izborima za Zemaljski sabor u Za
dru i na izborima za općinsko vije
će.

Valja pri tom naznačiti da je veli
ku pripomoć autonomašima, ne sa
mo u Šibeniku nego i u čitavoj Dal
maciji, pružao talijanski kulturni 
stvaralac Nikola Tommaseo, inače 
Šibenčanin On je bio ideolog i te
oretičar autonomaštva, aktivni poli
tički polemičar protiv narodnjaka, a 
-proslavio- se izrekom: -Dalmacija 
ne smije pasti u ždrijelo hrvatskih 
barbara-.

• Sloga Hrvata i Srba
Međutim, sve je to ipak bilo pre

slabo da zaustavi bujanje narodnog 
pokreta i buđenje narodne svijesti 

čajnu ulogu u borbi za pobjedu na
rodne misli odigrala je Narodna 
slavjanska čitaonica Ta je kulturna 
institucija na inicijativu skupine ši
benskih narodnjaka - Josipa Mrki- 
ce, Ivana Fontane, Jerolima Šutine, 
Antuna Berse. Konstantina Košta
na, Save Omčikusa, Krste Babića, 
Ljubiš lava Kovačevića, dra Dinka 
Katalinića, Petra Zuljanlja i Franje 
Lapene - otvorena 28. veljače 1866. 
godine u prostorijama iznad tada
šnje kavane Zanki na Poljani. Čita
onicama ubrzo postaje stožer na
rodnjaka, a to, dakako, nije proma
klo »tolomašima« (pučki naziv za 
autonomaše) koji prelaze u frontal
ni napad — klevetaju čitaonicu 
pred vlastima, denunciraju je, optu
žuju da se izdržava novcem dobive
nim iz Rusije, šire glasine da su je 
»osnovali neki stranci, zloupotre
bljavajući gostoprimstvo koje im se 
ukazalo-, itd. No, u tome nisu uspje-

• Izazov posade 
»Monzambano«

Zahvaljujući neprijeporno i čita
onici, narodnjaci postaju borbeniji, 
a to je došlo na vidjelo i 30. sronla 

jezira prema težačkom puku I gra
đanstvu. izazvala val ogorčenja 
Ono što je prethodilo buntu zbilo se 
nakon teškog Incidenta u krčmi Iva
ne Cicvare udove Diedo (koja se na
lazila Iza kazališta u Varoši), kojom 
su prilikom talijanski mornari rani
li trojicu težaka - Todora Nadove- 
zu. Jakova Papka 1 Josu Laburu. 
Kad se pročulo da su stradali nedu
žni ljudi, na noge se digao tako reći 
čitav grad, pa je u napadu razjare
nog pučanstva ranjeno 14 talijan
skih mornara i 3 žandara Zbog to
ga je »Monzambano- bio primoran 
da napusti šibensku luku. (U prepo
rodno doba Šibenik je grad od 1220 
kuća s ukupno 6800 stanovnika S 
obzirom na jezik. 5770 žitelja govori
lo je hrvatskim, samo 977 stanovni
ka talijanskim jezikom, ostalim jezi
cima 33 općinara).

Događaji oko broda .Monzamba
no-. koje su tahjanaši okarakterizi
rali kao... »posljedicu mržnje koja 
se odavno medu Slavenima izaziva 
protiv talijanskog elementa...-. bili 
su. u suštini, samo odraz do krajno
sti zaoštrenih političko-naclonalnlh 
i gospodarskih odnosa Uz to. bili su 
i dokaz snage 1 odlučnosti Narodne 
stranke koja je. koristeći se sada po
drškom narodnih masa, odlučila 
povesti konačnu borbu za uklanja
nje neprirodne tuđinske fasade s li
ca grada Zanimljivo Je pri tom zabi
lježiti da je tadašnji općinski upra
vitelj Šibenika, inače voda talijana- 
ša Antonio Galvani. u izvještaju što 
ga je povodom zbivanja oko »Mon- 
zambana- uputio Namjesništvu u 
Zadar 4. kolovoza 1869. godine, na
značio da su uzroci tih incidenata 
posljedica probuđenih nacionalnih 
osjećaja, a koje je potaknula revolu
cionarna 1848. godina

• Baklje i 
barjaci

U takvoj, eto, atmosferi Šibenik 
ulazi u 1870. godinu i izbore za dal
matinski Sabor. Narodni je pokret 
već učvršćen, te unatoč lažima i fal
sifikatima izbornih spiskova fizič-

Uatmoi

dom

kom teroru 1 intervencijama i najza- 
griženije autonomaške glave, kotar
skog poglavara Lanevea, autono
maši gube: narodnjaci dobivaju sva 
tri zastupnička mjesta (Za zastupni
ke su izabrani Ante Šupuk. Josip 
Fontana i Josip Raimondi).

Šibenčani c, f,, » 

tim slijedi ono do čega je naprosto 
moralo doći: Namjesništvo u Zadru 
raspisuje nove izbore za šibensko 
općinsko vijeće, u kojem su do tada 
većinu imali »tolomaši«. Izbori su se 
provodili na temelju zakona od 
1864. godine, po kojem općinsko vi
jeće biraju izbornici raži učeni na tn 
Izborna tijela: prvo su sačinjavali 
intelektualci (oko 100 izbornika), 
drugo izborno tijelo tvorili su svje
tovno svećenstvo, redovnici, pomor
ski časnici, profesori, učitelji, usta
nove. društva 1 korporacija, a tre
ćem izbornom tijelu pripadali su (ta 
podjela podosta govori o dlsknmi- 
natorskom zakonodavstvu) svi osta
li građani koji državi plaćaju porez 
izravno ili kao koloni i težaci. To Je 
tijelo po broju ljudstva bilo znatno 
najbrojnije. Svako od ta tri izborna 
tijela biralo je trećinu od sveukup
nog broja vijećnika (glasalo se 
usmeno i javno).

• Slom
autonomaštva

Ishod izbora bio je trijumfalan za 
narodnjake: pobijedili su u trećem i 
drugom izbornom tijelu i dobili 24 
vijećnika Tako su osigurali impo
zantnu većinu, kojoj ništa nije mo
gla smetati pobjeda autonomaša u 
prvom izbornom tijelu (taj »krug« 
izbornika glasao je tek 16 rujna)

Na prvom skupu novoizabranih 
vijećnika, za prvog hrvatskog načel
nika Šibenika izabran je narodnjak 
Ante Šupuk, a istom pokretu pripa
dalo je i šest prisjednika Šibenčani 
su ushićeno t& siječnja proslavili 
veliku narodnu pobjedu - svuda 
po gradu vrvjelo je od svijeta, koji se 
svrstavao ti povorke. Šibenskim uli
cama i trgovima razlijegala se puč
ka pjesma kubure su praskale na 
sve strane, odzvanjala zvona A kao 
jedna od prvih mjera što ih je podu
zela nova općinska uprava bio je 
nalog da se u općinske urede uvede 
hrvatski jezik. Rad vijeća odvijao se 

__ i . _ _ i izbor® za 
ŠlboniŠ U*** “

isključivo na hrvatskom jeziku, a 
akti mjesnih vlasti, ako su upućiva
ni Općini na talijanskom jeziku bili 
su vraćeni pošiljaocima

Pobjeda narodnjaka na izborima 
za općinsko vijeće, i izbor prve hr
vatske općinske uprave, označili su 
slom umjetno pothranjivanog auto
nomaštva u drevnom Krešimirovu 
gradu. Nakon toca uvierliivoc »oni



VODE I 
SLOBOD
Parola je stara, davno upotrebljena na 
nekakvom antifašističkom mitingu. U 
međuvremenu, sloboda je stigla, ali nije 
voda. »Sporo je to sve skupa«, govore u 
Piramatovcima.

. B: PERIŠA 
(Snimio: V. Polić)

Slično je posvuda u Zagori: 
Problemi sa strujom, vodom, te
lefonom. .. A mora se priznati i 
da je svega toga iz dana u dan 
sve više, iako bi sigurno moglo 
bolje i još više. Poštivajući neka
kva opća mjesta u slici Zagore, a 
uvažavajući i posebnosti, niti Pi- 
ramatovci valjda ne odudaraju 
od prosjeka. I tu je ljudi manje 
nego li prije rata, malo je •či
stih- poljoprivrednika - i dosta 
posvud istih problema Istina 
nema više neimaštine, a ne živi 
se niti u potleušicama - ali 
standard nije smamo krov nad 
glavom, ili barem ne bi trebao 
biti. I ovo selo dijeli sudbinu koju 
piše suša, pa se na putu može vi
djeti kako se mimoilaze traktor i 
magarac natovareni vodom sa 
seoskog bunara dok je jedina tr
govina vlasništvo PZ »Bribir«, s 
poznatom koncepcijom -od sve
ga po malo i oskudno« već odav
no trebala ostati samo kao uspo
mena na kakvoj fotografiji.

U kući smo kod Željka Radaša. 
zamjenika sekretara OO SK 
inače zaposlena u šibenskom R. Rađaš

Prije tri godine Piramatov- 
čani su iz samodoprinosa 
asfaltirali 1200 metara puta, 
a kasnije su sakupili po do
maćinstvima i ostatak do pet 
kilometara. Otada nedostaje 
još 200 metara da se spoje 
sa vlastitim zaseokom Karbo- 
šići, a sve je, na kraju, ispao 
i susjedski problem. U istim 
tim Piramatovcima nije prije 
tri godine uspio niti jedan sa- 
modoprinos, a ne želeći 
izdvajati za Centar za usmje
reno obrazovanje i dajući tako 
do znanja koliko drže do Ši
benika i školstva koje i nije 
samo gradsko, čudi što se ni
su složili barem oko svoga 
sela

dje tovema. igrale su se i balote. 
Sada se sastaju po kućama Ma
te Rađaš. Željkov otac dvanaest 
je godina bio predsjednik mje
sne zajednice i dugo vremena i 
odbornik u općinskoj Skupštini. 
Ćudi ga. govori, kako to recimo 
Devrske. kao nerazvijene imaju 
više od njih u Piramatovcima I 
sam odgovara i ponavlja da u 
selu i nisu osobito složni. -Ide 
nešto, miče se. ali mi se sve to či

ni sporo. Mladi danas žele kada 
se zaposle, da sve i imaju. U na
šem je planu uređenje 
vodovoda pa zatim 
Imamo zemlje, sunca dubraTa" 
fali nam te vode. U ovome na
šem polju bilo bi voća povrća 
krumpira Kako je ono jednom 
davno jedan vika: Vode i slobo- 
def

»Vodovodu«. Na odmoru je i za
tekli smo ga kako oštri kolce za 
vinograd. A loza je i ostala glav
na poljoprivredna kultura, uz još 
nešto maslina i pokoju višnju. I 
ovaca je malo: svega pet-šest. za 
vlastite potrebe, goji se i pokoja 
tuka, ali viškova nema, ili su ma
li. Stariji više ne mogu, mladi i 
nisu osobito »zagrijani« - i eto 
još jedne skice za sliku mjesta u 
kojemu je i osnovna škola do 4. 
razreda sa oko dvadeset učeni
ka i već osam godina podbočena

Prošle nedjelje omladina iz 
Karbošića mirnih je seoski 
zbor na kojemu bi s funkci- 
onerima mjesne zajednice ra
spravljali o neaktivnosti u se
lu. Nezaposlenosti ovdje 
praktički i nema, 45-ore mla
dića je neoženjene, a Pimna- 
tovci inače, imaju MO 
činstava i 420. stanovnika. 

drvenim gredama na jednome 
dijelu da se ne bi srušila

Prije tri godine iz samodopri
nosa su asfaltirali 1200 metara 
puta a kasnije su sakupili po do
maćinstvima i ostatak do pet ki
lometara Otada nedostaje još 
200 metara da se spoje sa vlasti
tim zaseokom Karbošići. a sve je 
na kraju, ispao i susjedski pro
blem. U istim tim Piramatovci
ma nije prije th godine uspio ni
ti jedan samodoprinos. a ne žele- » 
ći izdvajati za Centar za usmje
reno obrazovanje i dajući tako 
do znanja koliko drže do Šibeni
ka i školstva koje i nije samo 
gradsko, čudi što se nisu složili 
barem oko svoga sela I sam 
Željko Rađaš kaže da nisu do
voljno složni, i da je u mnogim 
akcijama koje su aktivisti u MZ 
pokušavali provesti bilo čestih 
prigovora i sumnjičenja kako 
•rade samo sebi u korist«. Pira- 
matovci nemaju telefonskih ve
za. liječnik je u Mostinama. a 
autobus se zaustavlja u pet i pol 
ujutro i tri i pol poslije podne, 
nema gostionice osim »Doris«, 
ali to je u susjednom Bribiru. 
Sve do prošle godine bila je ov.



»Naše ne damo! Naše ne damo! 
Lopovi, iziđite!« — najčešće se čulo 
prošle srijede ispred zgrade Skupšti
ne općine gdje su protestni zbor odr
žali mještani Brodarice i Krapnja, a u 
tome im se pridružio i jedan dio Zlari- 
njena i Zablacana.

Miting je bio obećan još prije više 
od mjesec dana ali se, eto, ostvario 
24-tog dana siječnja, oko 9 sati. Oni 
koji su znali što Brodaričani tog dana 
spremaju (mislimo najviše na novina
re) došli su već prije osam i čekali he- 
pening. Prazni trg ispred općine i u 8 
i 30 sati nije baš nagovještavao da će 
se najavljeni događaj, masovni po
hod i dogoditi... Ali, ubrzo nakon to
ga, kada su u šibensku luku uplovile 
četiri brodice prepune buntovnika i 
svoju putanju usmjerile, pomalo prije
teći, prema zgradi Skupštine općine 
bio je to znak da ce se nešto dogodi
ti.

Brodovi su pristali na rivi a ljudi iz 
njih počeli nadirati prema platou 
Skupštine općine. Mnogi su nosili i 
parole, skoro sve ispisane istim ruko
pisom, a na njima je pisalo »Vratite 
ukradenu imovinu«-, »Nećemo stam
bene zadruge«, »Nesposobni ustupi
te mjesto sposobnima«, »Tražimo rav
nopravnost sa ostalim građanima«, 
»Krnić, Mrdeža i Bukić — uzurpatori«.

Nadirali su polako, zajedno s nji
ma, i nezadovoljnici koji su došli 
automobilom, jednako revoltirani i na- 
brušeni, na koga drugog nego na sve 
one iz općinskog rukovodstva koji im 
»ne daju da ostvare svoja prava«. La
nac oko nezadovoljne mase stvorili 
su neutralni promatrači i znatiželjnici 
koji su nanjušili da bi se nešto ne
obično za ovaj grad, i do sada nevi
đeno, moglo dogoditi, recimo nešto 
što je nalikovalo na događanje naro
da u nekim drugim krajevima. Ipak, 
mogli bi ostati samo na konstataciji 
da je nalikovalo ali ne da je to bilo...

Dakle, oko devet sati protestni 
zbor je otpočeo. Imao je i svog gla
snogovornika koji je u megafon sva
kih nekoliko minuta izvikivao sve ono 
čime su Brodaričani nezadovoljni i 
što traže, zahtijevajući da prozvani, 
među kojima su bili Gojislav Krnić, 
Šime Mrdeža, Vinko Bukić, Šaša Ba- 
ranović, daju ostavke, ali i da siđu 
među njih i »odgovaraju za svoje gri
jehe«.

Vikali su to i okupljeni starci sa šta
pom, starije žene obučene u »otočku 
nošnju«, ali i oni mlađi pa i djeca...

i Oteli su nm nutu zemlju, S 
» nanli?1' sU nam nepravdu, $ 
S napravili su kancelarijske :g 
g planove koje nitko ne mo- :g 
:g že ostvariti, ulice prolaze :g 
g kroz sobe naših kuća. Uze- :g 
g // su nam sve i ostavili sa- S 
g mo golu kuću, a drugi gra- g: 

de vile na našim terenima. § 
g: Mi tražimo da privatna g: 

imovina bude zajamčena i g: 
g: cijenjena kao što to kaže i g 
g: drug Marković. Nismo mi g 
:g željeli na ovaj način se raz- £ 
g računavati s Općinom. Ali g 
» što nam ie druoo oreostalo S 

jedno, Krapanj i Brodaricu - nado
punjava Jurića, N. Jaram. - Među 
Njemcima su srušili zid i žele ih spoji
ti a nas sada ode razdvajaju. E, neće
mo to dozvoliti...

Ovakvih priča, u kojima se isti raz
lozi okupljanja stalno ponavljaju čula 
sam to jutro sijaset, u pauzi dok se 
čekalo da se netko od odgovornih Iz 
općine spusti među razjareni na
rod. .. Minute su prolazile a proma
trači i sudionici zbora kao da su se 
igrali s lišćem djeteline - sići će - 
neće, imaju hrabrosti.. .nemaju... U 
zgradi Skupštine općine za to vrije
me odvijali su pregovori delegacije 
»mitinga« u kojoj su bili predsjednik 
MZ Ante Bačelić i odbornik u SO Ni
kola Milutin i rukovodstva SO.

I dok se ishod čekao prišla mi je, 
kada je o problemu Brodaričana ri
ječ, već neizbježna Julija Grgić.

- Mene smeta najviše to - po
čela se jadati - što nemam niti vi
kendice. niti broda, niti aute nego 
zemlju koju su mi sada uzeli i dali 
drugima onima u zadruzi »Aluminij« 
da grade vile na njoj. Uništili su masli-

Zlu'J ^L-J:

ne šta mi ih je još pradid posadija, 
uništili su i šest stabala novih šta san 
ih ja posadila. Izgulili su mi stabla šlji
ve, smokve, oras. Pisala san desetak 
žalba sudu ali ništa od toga. Oni po
čeli graditi i gotovol

Julija je, inače, na mitingu bila go
tovo najuočljivija upravo zbog parole 
što ju je nosila »Vratite mi zemlju, 
gladna sam«. Nije, međutim, samo Ju- 
lija protestirala zbog toga što joj je 
općina zbog zadruge otela zemliu. 
Taj razlog svog nezadovoljstva izviki
vali su mnogi ističući da će ukoliko se 
gradnja ne spriječi, sami srediti stvar

planiranje »zbog samovolje i nespo
sobnosti«, Vinka Bukića, predsjednika 
Komiteta za komunalne poslove 
zbog »nesposobnosti«, te Diane Gu- 
njača, direktorice »Prostora« navodno 
zbog toga što kod izrade urbanistič
kih planova nije uzela u obzir prim
jedbe Brodaričana.

Šaša Baranović, istakao je na po
četku svog obraćanja razjarenim 
mještanima da uvažava protestni 
Zbor kao način iskazivanja nezado
voljstva ali ni u kom slučaju i kao na

čin da se problemi riješol Istakao je 
da je jedino mjesto za to Skupština 
općine i naglasio!

- Na sastanku na Brodarici smo 
se dogovorili da Komitet za komunal
no poslove ispita opravdanost vaših 
zahtjeva i vec tada smo znali da nji
hov stav može biti i negativan i poziti
van. Nakon analize donijeli su negati
van stav što je prihvatilo i Izvršno vi- 
jece. Međutim, i u tom slučaju postoji 
put za ispunjavanje vaših zahtjeva a 
to je Skupština operne. Vijeće udru
ženog rada i DPV su prihvati Odluku 
o granicama grada, ali Vijeće mjesnih 
zajednica, upravo zbog ovog proble
ma, još nije. Sada je pravi put da se 
Ovaj problem riješi, upravo na ovom 
vijeću, što smo rqkli i na sastanku na 
Brodarici. To pitanje, dakle, pitanje 
granica grada je prvo što treba riješiti 
da bi se moglo raspravljati o vašem 
zahtjevu za denacionalizacijom. To 
su dva posebna postupka. Ako se ne 
prihvati Odluka o granicama grada 
moći će se inicirati i postupak za 
izmjenu GUP-a i denacionalizaciju. 
Dakle, ako ta odluka ne prođe na Vi
jeću mjesnih zajednica, a ja kao od
bornik tog Vijeća predviđam da će 
se upravo to dogoditi, doći će do 
usaglašavanja stavova, a ako usugla
šavanje ne prođe, ide na zajedničku 
sjednicu i velika je vjerojatnost da 
vaš prijedlog prođe. Nakon toga, sli
jedeći postupak do kojeg će vjero
jatno doći, je traženje puta za dena
cionalizaciju. To je za mene jedini 
put koji postoji. Dakle, vi ste tražili u 
protestnom pismu ostavke. Ja ovdje 
ostavku neću dati. Razlog tome je da 
sam legalno izabran od Skupštine. Ja 
se ne bojim za svoju fotelju, jer ja 
svoju drvenu stolicu imam u TEF-u, a 
ako smatrate da je moje smjenjivanje 
i smjenjivanje ostalih potrebno, zatra
žite to na Skupštini. Mislim da demo
kratskijeg rješenja nema!

Ovakva objašnjenja, međutim, nisu 
zadovoljila okupljenu masu koja je 
između govora zviždala i ponekad 
viknula »Lopovi! Lopovi!« Traži su da 
im predsjednik odgovori zašto je do
pustio da nadležni rukovodioci. kod

> V7 ste tražili u protestnom 
pismu ostavku. Ja ovdje 

g ostavku neću dati. Razlog 
£ tome je da sam legalno 

izabran od Skupštine. Ja 
§ se ne bojim za svoju to te- 
g: Iju, jer ja svoju drvenu sto- 
g: licu imam u TEF-u, a ako 
g: smatrate da je moje smje- 
g: njivanje i smjenjivanje 
g ostalih potrebno zatražite 
g to na Skupštini. Mislim da 
:g demokratskijeg rješenja 
g nema - veli ŠAŠA BARA- 
g NOVIĆ

ispitivanja opravdanosti zahtjeva Bro
daričana. ponovo zaobiđu Zakon i 
istinu.

Zašto nisam reagirao? - upitao se 
Baranović - Odgovor je jednosta
van. Kao što se ne razumijem u po
slove liječnika isto tako niti znam, niti 
imam nadležnosti da nekom iz urba
nizma ili nekog komiteta kažem da je 
u krivu. Ja o tome nemam pojma niti 
se u to pačam!

lako nezadovoljni odgovorima što 
su ih dobili, okupljeni, mještani razišli 
su se oko 11 sati. Prihvatili su, dakle, 
da se rješavanje problema prepusti 
legalnom organu. Skupštini općine. A 
ovo što su organizirali, kažu, samo je 
opomena da više nema šale!

D. FERlC



donijeta je odluka da pokret »ze
lenih« u Šibeniku neće biti tek 
puka »društvena organizacija 
ljubitelja prirode« već. najvjero
jatnije. politička s ozbiljnim am
bicijama da sudjeluje u prera
spodjeli općinske vlasti. Drugo, 
•zeleni- su pokazali otvorenu 
kritičnost, koja bi mogla biti za
metkom izbornog programa, 
javno izražavajući sumnju da 
općinski organi prikrivaju po
datke o stvarnoj zagađenosti 
zraka i ugroženosti prirode u Ši
beniku i šibenskoj općini, kao i 
konstatacijom da su podaci u 
elaboratu o utjecaju Tvornice 
elektroda i ferolegura i Tvorni
ce lakih metala >Boris Kidrič« 
na okolinu - lažirani*

Sve to navodi na pomisao ka
ko su »zeleni« do sada bili vuk u 
janjećoj koži koji će tek pokazati 

ganizacija bez političkih 
ambicija, pokazalo sa da ci
ljeve neće bit! moguće 
ostvariti bez udjela u općin
skoj vlasti što podrazumije
va političko angažiranje, na
stup na izborima. Znakovito 
je i to da novoustrojena 
»Zelena akcija« prihvaća u 
svoje okrilje sve zainteresi
rane za zaštitu prirode bez 
obzira na političko uvjerenje 
i članstvo u drugim stranka
ma.

zube i ćud. Možda će takav raz
voj situacije razbiti sumnje u 
iskrenost ovog pokreta koje pro
izlaze iz činjenice da se kao 
osnivači pojavljuju među osta
lim i ljudi koji rade (ili su radili) 
u organima općinske uprave. 

koja se. opet, znatno kompromi
tirala kada je o ekologiji riječ.

Osnivačka skupština pokreta 
•zelenih« na Jamnjaku. održana 
nakon izuzetno uspješne akcije 
tokom koje je posađeno preko 
2000 sadnica, donijela je dakle 
značajan preokret Šibenski »ze
leni« formirali su se kao politič
ka stranka i od sada će djelovati 
pod nazivom -Zelena akcija« i 
bit će član Saveza »zelenih« Hr
vatske. Iako je u nacrtu Statuta 
pokreta pisalo da je -zeleni« po
kret samo društvena organiza
cija bez političkih ambicija, po
kazalo se da ciljeve neće biti mo
guće ostvariti bez udjela u op
ćinskoj vlasti što podrazumijeva 
političko angažiranje, nastup na 
izborima Znakovito je i da novo
osnovana -Zelena akcija« pri

hvaća u svoje okrilje sve zainte
resirane za zaštitu prirode bez 
obzira na političko uvjerenje i 
članstvo u drugim strankama

Nakon pošumljavanja Jam- 
njaka. što su stručnjaci komu
nalnog poduzeća »Zelenilo« oc- 
jeniti kao najuspješniju akciju 
na obnovi šuma stradalih u po
žaru prije dvije godine, do sada. 
•Zelenu akciju« čeka nekoliko 
neposrednih zadataka Na pr
vom zasjedanju Skupštine bit će 
izabrano rukovodstvo -Zelene 
akcije«. predstoje i pripreme za 
izbore, a u toku je i organizacija 
nove ekološke akcije - čišćenja 
otoka

Akcija pošumljavanja Jamnja- 
ka organizirana je u suradnji sa 
Odborom za obnovu Šubićevca

D. FERlC

OKOM KAMERE

(NE)OBAVEZNI
JUTARNJI RITUAL
•Slegli« su se svi konflikti oko pitanja da li ribarnica na Tržnici, 

gdje je spontano nastala posljednjih godina zbog potreba života, ili 
natrag, u Dolac, gdje je oduvijek i bila Svakako, obje je mogućnosti 
pomalo pregazilo vrijeme, pa tako i ova. dolačka i jedina možda ima 
više značaja u svakodnevnom ritualu jutarnje šetnje rivom spojene s 
kupovanjem novina i ispijanjem kave. Ribu i ne treba obavezno ku
piti. dovoljno je doći, pogledati, usporediti pokoji komad s vlastitim 
ulovom, ili naprosto pomalo grintati na cijene, ćakulajući s promr- 
zlim ribarima u kojima se spajaju djelatnosti lovca i trgovca Treba 
dakle doći i pogledati kako se iz zgužvanih hrpica novca izvlače nov
čanice posrebrene ribljom ljuskom, kako domaćice u čistim kaputi
ma lagano. s dva prsta preokreću ono što bi željele kupiti i kako ri
bari s time nisu baš oduševljeni. Lipo je na peškarijL..

B. PERIŠA

(^PRILIKE IZBORNI
(DIREKTORSKI) CEREMONIJAL
U Građevnom društvenom poduzeću 

-Izgradnja« (pod ovim nazivom radi od 
1. siječnja, u skladu sa Zakonom o po
duzećima) u toku je treći izborni krug 
za funkciju generalnog direktora. Da 
ceremonija izbora predugo traje pot
vrđuje i šestomjesečni rad (privre
meno izabranog) vršioca dužnosti na 
ovoj funkciji - Zdravka Gojanovića. 
Kako ovom privredniku na pamet nije 
padalo (što vrlo često i sam ističe), a 
što je-očito, da svoje ve-de-ovanje pre
tvori u funkciju generalnog direktora, 
otpočela je. tek donekle razumljiva utr
ka za direktorsku fotelju. Ponajprije 
zbog činjenice da đirektorovanje osim 
časti podrazumijeva i puno odgovor
nosti. Valjda zbog ovog drugog (možda 
i zbog drugih mutnih situacija u šiben
ske] •Izgradnji« u prvom izbornom 
krugu za funkciju generalnog direkto
ra prijavila su se samo dva kandidata- 
inženjeri Franjo štimac i Matko Drin- 
ković. Komisija se. u ovom prvom kru
gu nije mogla opredijeliti, pa je rezul
tat glasanja bio 32. što nije dovoljna 
većina za imenovanje generalnog di
rektora Nakon toga raspisan je novi 
natječaj, imenovana druga komisija i 
kandidirani isti ljudi. Franjo Štimac u 
toku rada komisije povlači kandidatu
ru. a komisija ponovno neusaglašena 
(rezultat glasanja 32) ostaje i ovaj put 
bez prijedloga kandidata 18 siječnja 
raspisan je novi natječaj - treći i pri
javio se samo jedan kandidat - ovaj

Teško je. ipak, reći da su u -Izgradnji« 
odahnuli. Slijedeći, naime, dosadašnja 
zbivanja neizvjesnost nije ništa manja 
U »Izgradnji«, očito, nakon trećeg kan
didata i neće biti (osim možda u ne
kom narednom izbornom krugu) a sa 
ova dva članovi komisije, što su poka
zala glasanja nisu zadovoljni. Ili, bolje 
rečeno, jesu djelomično.

Što traže u -Izgradnji- i koga hoće 
teško je ustvrditi, no, ne bi se baš mo
glo reći da ih mnogo zanima što nudi 
pretendent na direktorsku fotelju. Da 
je tako u obrazloženju nadležne komi
sije otišlo bi še dalje od konstatacije da 
Matko Dri nković (tokom drugog izbor
nog kruga) ne može bili imenovan za 
funkciju generalnog direktora jer je 
»suviše dobar, miran i povučen čov
jek- (nedostaje još samo - pošten, op. 
a), a -Izgradnji- u ovom trenutku tre
ba netko energičan. Da li će to ovaj put 
(u onom prvom slučaju vidjeli smo da 
nije) biti Franjo Štimac?

Bilo kako bilo, misli većina zaposle
nih. direktorski izborni ceremonijal 
treba što prije okončati. Ne zbog opti
mizma da će tada (daj Bože') biti razri
ješeni svi problemi, već zbog nade da 
će bar biti uočeni. Zbog toga, kad se 
već nije razmišljalo o programima 
umjesto o ljudima (koji više nisu bili 
regularni pretendenti za direktorski 
prijesto. već. kažu mnogi, kandidati 
jedne ili druge radnićko-rukovodilač- 
ke struje) treba razmišljati o raspletu. 
Možda će. iz istih razloga, i komisija.
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mokrenje, grizenje noktiju, poboljšava koncentraciju...

S izgledom ponešto uhranjen i jeg 
fakira, niškim porijeklom i pompo
znim nastupima Ainul Kebir već 
trideset godina radi mnogo hvaljen, 
ali isto tako i osporavan posao. U 
posljednje vrijeme više ne manipu
lira sa zrni jama, ne probada se igla
ma i ne guta vatru: najavljuje se 
kao parapsiholog i hipnotizer. a na 
plakatima stoji s golubom na ruci 
oko kojega su isprepletene zmije, 
kao simbolom pomirbe dobra i zla

- Sada liječite hipnozom?
- Da 1 to humanom hipnozom, 

dakle hipnozom koja ide u korist 
gledaocu. Liječim od kratkovidno
sti. čak i do minus osam, ali samo 
kod miađih osoba do 22-23 godine. 
Zatim noćno mokrenje, odvikavam 
od pušenja grizenja noktiju, pobolj
šavam koncentraciju

— I to ide samo tako, sugerirate 
čovjeku - i gotovo?

— Ne. nije to baš toliko jed nostav- 
no. Čovjek mora imati svoju volju, 
želju za izlječenjem, a ja hipnozom 

samo na određeno vrijeme bloki
ram njihove reflekse za nečim. Ja 
samo hipnotiziram, a ne bavim se 
bioenergijom. Mislim naime, da i 
bioenergetičar svojim pokretima i 
živom rječju aktivira obrambene 
mehanizme bolesnika pa nastupa 
samoizlječenje koje je u većini slu
čajeva potpomognuto f i to terapi
jom. Nisam protiv rada bioenerge- 
tićara i smatram da oni mogu izlje- 
čiti ljude, ali uz ogradu -samo one 
koji vjeruju u moć iscjeljivanja-. 

Imao sam s Domančićem susret na 
Radio-Beogradu i rekao sam mu da 
smatram kako i bioenergetićan. 
ustvari, hipnotiziraju ljude, ali nisu 
toga svjesni. Drugim riječima ne
ma hipnoze, ako nema vjere u hip- 
notizera ako neki čovjek ne želi su
rađivati.

- A da li su moguće zloupotre
be?

- Ne. Hipnoza se može samo ne
stručno u potrebi ti. i tada može ima-

V (O
AINUL KEDER

ti negativne posljedice. Ne može 
djelovati tako da se ljudske funda
mentalne osobine promijene. Pre
ma tome, glupo je i nestručno tu
mačenje da mi manipuliramo ljud
skom sviješću. Utječemo samo na 
ono što je moguće. A o meni kao 
hipnotizeru još će se čuti. 1984 imao 
sam na Gripama u Splitu na jednoj 
predstavi 750 hipnotiziranih Mi
slim da sam u tome ispred vremena 
i mnogi me svjetski autoriteti nisu 
shvatili na jednome mome izlaga
nju. Ja sam najveći svjetski prakti
čar i do sada imam preko pedeset 
tisuća hipnotiziranih u trideset go
dina rada U veljači u Zagrebu otva
ram i prvi salon za hipnoterapiju u 
Jugoslaviji, u kojemu ću hipnozom 
ljude liječiti od navike pušenja, go- 
jaznosti. noćnog mokrenja, kratko
vidnosti. grizenja noktiju, učenje 
stranih jezika Asistenti će mi biti 
jedan umirovljeni neuropsihijatar, 
zatim Velibor. i nekoliko djevojaka
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I i bor je b 
ali nije se 
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Dobili sr 
instituta 
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- Njome 
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ČEDO DŽELALUA. penzioner: 

Čistoća odnosno nečistoća je 
osnovni problem ovoga grada A 
drugo? Od stvari koje me iritiraju 
na prvom mjestu je zagađenost zra
ka kojeg svakodnevno udišemo. 
Uzmite samo ove tvornice koje nas 
okružuju, zatim luka.. Ekologija je 
zaista veliki problem Šibenika Ši
benik mi se. ka grad sviđa ali pro
blemi ga naružuju. I zato mislim da 
ljudi trebaju mnogo raditi stvarno 
raditi

PAŠKO HULJEV, trgovac: Mladi 
su u ovom gradu uskraćeni za ade
kvatna mjesta za zabavu. Kafići se 
zatvaraju već u 22 sata, a gdje i što

ŠTO VAS LJUTI, GRAĐANINE?

DIMNO NEBO NAD
DREVNIM GRADOM

nakon toga?’ Inače, grad bi mogao 
biti malo bolje uređen, jer je dovolj
no lijep i ima što ponuditi i turisti
ma. ali i nama domaćima Trebalo 
bi više povesti računa o uređenju 
stare jezgre grada, a za to je potreb
no i truda i volje’

GORAN OMASIČ. PTT službenik, 
član HSLS. Problem je u tome što su 
prije vremena raspisani izbori u 
općini. Naime, prekratak rok je 
ostavljen alternativnim strankama 
da upoznaju ljude sa svojim pro
gramom i ciljevima Ništa drugo ne 
bih posebno istakao kao problem 
jer 'mislim da bi se rješenjem ovoga 
što sam naveo otklonili mnogi dru
gi problemi koji muče građane. Mi
slim na komunalne teškoće, pitanje 
razvoja grada itd.

LJILJANA ANTUN AC. tehnolog 
Posebno me iritiraju dvije tvornice 

i dimne zavjese nad gradom koje te 
tvornice, između ostalog, proizvode 
Trebalo bi koristiti prednosti novih 
tehnologija koje su dokazane u svi
jetu. a ne nepotrebno eksperimenti
rati i odugovlačiti rješavanje ovog 
urgentnog problema. -Rupe- su. ta
kođer. nečiste ulice i trgovi grada 
Mislim da bi bilo dobro kad bi du
ćani radili cijeli dan i kad bi grad
ski saobraćaj bolje funkcionirao.

IVAN JURIČ, poljoprivrednik: U 
Šibeniku me smetaju neke stvari 
koje su karakteristične i za mnogo 
šire okvire nego što je sam grad. 
Prvenstveno mislim na pogrešno i 
neadekvatno organizirane uslužne 
službe koje konstantno dovode do 
kaosa ljudsku svakodnevicu. Da bi 
čovjek zadovoljio svoje životne pot
rebe. mora proći mukotrpan proces 
pokušavanja i pitanje da li će

uspjeti u i 
više smet
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nutno rac 
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osobito ol 
međutim, 
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VATERPOLO

KAKO CE BITI
IZMEĐU JUČER I SUTRA

S »JUGOM«? »DEVALVACIJA«
Piše: •

Ivo g
MIKUUĆIN $Razumljiva je bila radost va

terpolista »Šibenke Solaris« i tre
nera Joška Kovačevića, nakon 
prvenstvene pobjede, u bazenu 
hotela »Ivan« nad kranjskim 
•Triglavom«. Na krilima mudre 
taktike, stigli su i do prvog ovo
godišnjeg slavlja? No. i prije su
sreta. trener Kovačević, kada su 
gosti stigli na samo jedan zgodi
tak razlike (7.6). no. da nije bilo 
raspoloženog Renata Vrbičića, 
tko zna kako bi završio susret. S 
druge strane. »Triglav« je za ko
plje iza svih preostalih jedanaest 
momčadi u prvoj vaterpolskoj 
diviziji. To,, ne krije niti njihov

novi trener, Splićanin, Bruno Si- 
lić:
- Mnogo valja raditi, da bi

smo nešto više učinili u nastav
ku prvenstva »Solaris« je pak 
dobra momčad, koja ne zaslužu
je tako loš plasman na ligaškoj 
ljestvici, tvrdi »Sila«.

S druge strane, mnogo rada i 
znoja valja proliti Šibenčanima, 
da bi (pojvratili svoje visoko mje
sto na vaterpolskom »rejtingu«. 
U narednom kolu, ove subote. 
»Solaris« gostuje u Dubrovniku, 
gdje se sastaje s domaćim »Ju
gom«. a nakon toga u Šibeniku

U SJEĆANJE mi se urezala jedna scena sa Šubi- 
cevca iz Šangulinova doba. Spomenuti trener je pet
naestak minuta prije ligaške utakmice ušao u svlači-

8 
kriterije rada i ponašanja, kakve su upravo »ustoliči- S 
li« Faruk Kulenović i Mladen Šestan.

ž Z K

KOŠARKA

ugošćuje »Bečej«.

ibenka ■

onicu među rezervne igrače s pitanjem »je li tko od | 
vas ljut, što ne igra?«. Svi su šutjeli s izuzetkom Mile I 
Mrvica, koji će kratko »Ja sam ljut!« Šangulin se na- i 
smijao i kazao: - Mile, ti si jedini pravi. Normalno je i 
da si ljut, kad si samo rezerva!

Taj mi je »crveni« insert vrlo brzo pao na um, kada 
sam čuo da se Ivan Kapov, nadareni bek »Šibenke« 
praktički skriva po gradu, jer ga je sram što na utak- * 
miči sa »Servo Mihaljem« nije bio u postavi, među | 
prvih deset igrača. Nije li to, po Šangulinovim kriteri- ( 
jima, dobar znak da je i Kapov »pravi«!?

Kapova valja shvatiti, jer relativno je brz bio nje
gov pad od prvog beka u rezervista! Put, što je tipi
čan za mladiće, koji se znaju uljuljati pričama o vla
stitoj nadarenosti, te ponekom novinarskom pohva
lom. Ne shvaćajući da je u »normalnoj«, radnoj 
momčadi, kakvu pokalo stvara tandem Kulenović - 
Šestan, rada i ponašanje na treningu jedini kriterij 
pri izboru momčadi i prve petorke.

Tu istinu ne bi trebao shvatiti samo Kapov, već i 
Bađim, Jurić, Nakić, Cvjetičanin I ostali nadareni ši
benski košarkaši. Mnogi su ih prerano počeli proda
vati kao »gotove igrače«, zaboravljajući na dug, mu
kotrpan put od lako uočljivog talenta do »pravog« 
prvotimca ili »zvijezde«. Uostalom, prije njih su dres 
mladih selekcija nosili i mnogi drugi šibenski mladići 
(Livljanić, Bukić, Vrančić, Damjanić, Klisović...), a da 
svoju željenu košarkašku priču nisu ispričali ni do 
pola. Dobrim dijelom i zbog toga, što nisu prihvaćali

SJEĆATE U se Mladena Radića, nekadašnjeg od- $ 
bojkaškog zanesenjaka, predsjednika Općinske ® 
konferencije SSRN i, konačno, direktora kuće, koja $ 
izdaje naš list? Početkom prošlog desetljeća bio je S 
uporan u »vodenoj« orijentaciji šibenskog sporta, S 
polazeći od tvrdnje da su veslači »Krke« i vaterpoli- # 
sti premalo za Šibenik, kao grad na moru.

Danas je Mladen jamačno zadovoljan jačanjem g 
»vodene« orijentacije šibenskog sporta. Doduše, s § 
izuzetkom betinskog »Brodograditelja« i ronilaca vo- § 
dičkog »Grebena«, nije se uspjelo na području opći- ? 
ne, ali buđenje jedriličara »Vala« i, prije svega, pliva
ča »Šibenika«, govori o nekom novom vjetru u obite
lji »vodenih« klubova.

I vrapci na krovu znaju da »vodena« orijentacija • 
znači i mogućnost toliko potrebne sprege između 
sporta i (turističkog) privređivanja. Ona bi se, prema 
riječima Jere Lasinovića, direktora RO »Elemes«, tre
bala posebno osjetiti u budućoj marini u Podsolar- 
skom. Kao što je ne kriju Betinjani u konceptu »da su 
vaterpolske utakmice u njihovoj luci dio turističke 
ponude«. Ili, kao što su članovi »Jastoga« bili pre
sudni u uspostavljanju jadranskog mosta između Ši
benika i San Benedetta del Tronto.

Spomenuti Mladen Radić je, međutim, posve si
gurno razočaran, što je ekspanziju ostalih »vodenih« 
klubova pratila stagnacija, da ne kažem nazadova
nje onih, na kojima je željena orijentacija trebala po
čivati. Ova je sezona dobra prilika da »krkaši« i ši- 

1 benski vaterpolisti dokažu kako vrag, ipak, nije tako 
i crn, kako na prvi pogled izgleda!

NOGOMET

NOGE SU JOS OLOVNE

| Da »Vojvodina« 
ne bude lutrija..

Šibenčanke su nakon 16. kola Prve savezne košarkaške lige, 
ostale usamljene na ligaškoj ljestvici. Doduše, u Banjoj Luci, tvr
de dobro upućeni, nije bilo lako, no »Elemes«, se ipak nije po
igrao sa srećom. I konačnih 84:85 za šibenčanke, najuvjerljivija 
je potvrda, o dramatičnom finišu u dvorani SC »Borik«. U pravilu, 
»Elemes« u Banjoj Luci, protiv sastava »Krajinaauta«, gubi bodo
ve, no kad netko želi titulu prvaka Jugoslavije, onda nju valja tra
žiti ponajprije na »vrućim gostujućim terenima«, lako u sastavu 
nije bilo Kornelije Kvesić, njenu ulogu je jednako dobro odigrala 
Zana Lelas, koja, po svemu sudeći u finišu prvenstva, dolazi u 
pravu formu. Tu valja svakako spomenuti već poslovično dobre 
i efikasne, Daniru Nakić i Timu Džabo. U narednom kolu, ove su
bote, s početkom u 19 sati i 30 minuta, »Elemes«, na Baldekinu

Šibenski nogometni drugoli- 
gaš uspješno je okončao prvi, ba
zični dio priprema za nastavak 
proljetnog dijela prvenstva Sed- 
modnevne »lošinjske pripreme« 
(prekrasno vrijeme, izuzetan 
komfor i optimalni uvjeti za rad), 
mogu biti čvrsto jamstvo da su 
•crveni« dobro radili. Za vrijeme 
boravka na Malom Lošinju, Ši
benčani su odigrali i nekoliko 
prijateljskih susreta, a kao naj- 
vrijedniji rezultat, svakako je re- 
mi (bez zgoditaka) s prvoliga
šem, ljubljanskom »Olimpijom«.

- Imali smo izuzetne uvjete, 
vrijeme nam je bilo naklonjeno i 
mogu tvrditi da smo se fizički 
zaista dobro pripremili, tvrdio je 
nakon povratka u Šibenik trener 
•crvenin«, Mladen Vranković.

ugošćuje sastav novosadske »Vojvodina lutrije«. Z. K

- »Novaci« su se uklopili?
- Sva četvorica, dakle i Jo 

gunšić, Samardžič, Petrinović i 
Rak, vrijedni su igrači, koji su 
izuzetno dobro podnijeli pripre
me. Maksimalno su se zalagali 
na svim treninzima i vjerujem 
da će biti izuzetno pojačanje za 
proljeće.

- Izostao je rad s lopatom?
- To je i posve razumljivo. U 

ovom prvom dijelu, radili smo 
na poboljšanju fizičke spreme, 
Istina imali smo i nekoliko test- 
utakmica. no »noge su još olov
ne«. Na uigravanju momčadi va
lja raditi u nastavku priprema, 
no preduvjet je bio upravo dobro 
odraditi ovaj bazični dio.

Od niza teških susreta, vjero
jatno je prvi već protiv zapadno
njemačkog prvoligaša »Ko- 
elna«?

- Izuzetno nam je drago da 
ćemo moći odmjeriti snage s ta
ko renomiranim protivnikom. 
No, nama je najhitnije da u kon
tinuitetu odigramo nekoliko ja
kih susreta, da zapravo, vidimo 
gdje smo, što valja sanirati do 
nastavka proljetnog dijela pr-

venstva - veli na kraju Vranko
vić

Ako ikome treba vjerovati u 
ljepše šibensko nogometno su
tra. onda je bez razmišljanja 
Mladen Vranković. Stoga mu va
lja pružiti podršku

Z. K.
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Pet minuta s Nikicom Gulinom
SVAKIH J^^DANA

SRIJEDA
Kako da ne vjerujem kolegama, koji tvrde da na Televiziji Beograd postoji nevi

đena cenzura priloga i redukcija sugovornika, kad direktor te kuće Dušan Mitević 
kao delegat Kongresa SKJ ponosno diže crveni karton za produžavanje srpske blo
kade slovenske robe’?

U takvo) situaciji, stav direkotra jedne vojvođanske firme da slovenskoj firmi 
neće platili stari dug »jer su se slovenski delegati loše ponašali na Kongresu- jeste 
•štos- za umrijeti od smijeha, ali ne I iznenađenje

ČETVRTAK

MIRNOĆA U
GOROPADNOM BAZENU

Lijepo je kada jedna sportska dru
žina ima suptilnog asa poput Dražena 
Petrovica, još je ljepše kada se u pr
vom sastavu nađe i pokoji »mađioni
čar s loptom-, no svi treneri »dušu da
ju« za igrača koji ne prikazuju pretje
ranu lepršavost, -mudrost- ili pak 
atrakciju, već za onog što poput »krti
ce« rovari cijelim tokom susreta. Takvi 
sportaši u pravilu ne zaslužuju povje
renje saveznih selektora već postaju 
i ostaju samo - »jakim klupskim igra
čima«.

Za Nikicu Gulina. vaterpolistu »Si- 
benke-Solaris«, priča je ista. Tih, mi
ran i povučen, u bazenu sušta suprot
nost - goropadan. Za njega vele da 
je lucidan, ali i prilično tvrdoglav. On 
svoju dionicu mora otplivati, pa kud 
puklo da puklo. Od reprezentativnih 
nastupa, Gulin se diči jedino kapicom 
reprezentativca Hrvatske, dok ce 
jednako vrijednim spomenuti i svoj 
debi u seniorskoj momčadi »Solari- 
sa«, prije šest godina protiv »Jadra
na« iz Herceg Novog u Šibeniku. Po
nosno ističe, da je »dijete Šibenika«; 
ponikao iz inkubatora, gdje su stasali 
i jedan Bukić, Šupe, Tucak. No i po
red standardnosti Gulin ove sezone 
često puta nije na visini zadatka.

- To se odražava na igru »Solari- 
sa«! - kažem mu.

- Na početku priprema bio sam . 
dosta dugo bolestan, veli Nikica, što 
se i kasnije odrazilo na moju formu.
- Kažu, bilo je i nesuglasica sa 

klupskim rukovodstvom?
- Ne bih sada o tome! Bilo pa

prošlo. No, ja polazim od pretpostav
ke, da »brak« u kojem nema povre
menih trzavica nikad ne može biti 
valjan.

- Ni »Solaris« nije na visini ove 
sezone?

- Tek 25 dana prije prvenstva do
bili smo novog trenera, divnog čovje
ka, Joška Kovačevića. Dugo su Živjeli 
u iluziji zvanoj Siniša Belamarić, i 
igrači i klupsko rukovodstvo. Bili smo 
svi skupa zadovoljni -Cimprinim« ra
dom, no, eto, ispriječilo se slovo za
kona. Nakon toga je sve išlo nekako 
usporeno, teško smo »stizali« formu, 
dolazile su jake utakmice.

- Priča se o lošim uvjetima za 
rad?

- Točno. Nažalost, voda u bazenu 
hotela »Ivan«, zagrijava se na pribli
žno 22 stupnjeva, što je, istini za vo
lju, nedovoljno za odvijanje norrnal- 
Srada. Takvih problema imaju i pk

Pa, se ja sada pitam, čemu 
nešto održavati na umjetan način. No, 
očito da su mnoga obećanja samo — 
»ludom radovanje«!

- Plasman u »zlatnu sredinu«?
- Da smo bili prisebniji na startu, 

možda i više, ovako - sumnjam. 
Između 6. i 9. mjesta.

Nikica Gulin, smatra da je utopija 
studirati i baviti se vrhunskim spor
tom, stoga je i »koricu kruha« potražio 
odmah po završetku srednje trgovač
ke. Trenutno je zaposlen u -šiben
skoj« prodavaonici boja i lakova. Vele 
- dobar je radnik.

Z. KABOK

S RUKOMETNIH TERENA
»OUMPDA« PRVO M3ESTO .

Posliie završetka ie^njukog dijela prvenstva Prvog stupnja Dalmatinske 
rukometne cVsj^6’ rukometaši vodičke »Olimpije« zasluženo su na pr- 

... ..ijesiu sa 10 bodova i utakmicom više od drugoplasiranog »Zadra«. Na 
proljeće rukometaši »Olimpije« pokušat će osvojiti prvo mjesto i izboriti pla
sman u Dalmatinsku rukometnu ligu što bi bio veliki uspjeh.

»ZADAR« NAJBOLJI
U jesenskom dijelu prvenstva Prvog stupnja Dalmatinske rukometne lige 

skupine sjever za rukometaše u prvenstvu učestvuju samo tri momčadi - »Za
dar«, »Velebit« iz Benkovca i »Olimpije« iz Vodica, dok momčad »Željezničara« 
iz Knina u ovom rangu ne sudjeluje. Poslije prvog dijela prvenstva u vodstvu se 
nalaze Zadranke sa 2 osvojena boda.

METALAC - TEP PRVAK
U prvenstvu kadeta Prvog stupnja Dalmatinske rukometne lige sudjeluju 

četiri momčadi. Poslije prvog dijela natjecanja prvo mjesto pripalo je šiben
skom Metalcu - TEF koji je osvojio 6 bodova, dok su na drugom mjestu kadeti 
obrovačkog »Tria«. Drugom dijelu kadetskog prvenstva odigrat će se turnirski u 
mjestima odakle su klubovi i to zbog popularizacije rukometa.
ČISTA MALA »KOLO VODI«

Nakon odigrana tri turnira u prvenstvu pionirki prvo mjesto zasluženo je 
pripalo momčadi »Mladosti« iz Čiste Male, koja je postigla šesl pobjeda i dva 
poraza i ima bod više od benkovačkog »Velebita«. U proljetni dio prvenstva 
uključit će se pionirke »Zadra« koje moraju nadoknaditi neodigrane susrele u 
proljetnom dijelu prvenstva.

ZADAR IOLIMPIJA
U prvenstvu pionira u vodstvu se nalaze pioniri »Zadra« i vodičke »Olimpi

je« sa 7 osvojenih bodova. Zatim slijede kninski »Željezničari« i obrovački »Trio« 
sa 5 osvojenih bodova, dok se šibenski Metalac - TEP nalazi na posljednjem 
mjestu bez osvojenog boda.

NEDOSTATAK SUDACA
Sudačka organizacija je izvršila sve zadatke tokom natjecanja iako Zbor 

rukometnih radnika nema dovoljan broj sudaca, jer ih je jedan dobar broj pre
stao s aktivnim suđenjem. Sada Savez i Natjecateljska komisija imaju na raspo
laganju 12 sudaca, koje istovremeno »koriste« Međuopćinska Dalmatinska liga i 
liga SR Hrvatske. Zbog toga se ponekad nije moglo odigrati kompletno kolo. 
Zato je obaveza Zbora rukometnih sudaca da osposobi najmanje 10 sudaca 
kako bi se takmičenje moglo normalno odvijati. r. TRAVICA

PETAK

Na primanju u Gradsko) vijećnici, što ga je Šaša Baranović. predsjednik općin
ske skupštine priredio za košarkašice -Elemesa« ugledao sam (vjerovali ili ne) i 
Zdrav ka Petkovića, predsjednika poslovodnog odbora »Borisa Kidriča-. Znači li to 
da se objedinjavanjem nizinskih OOUR-a u jedno, jedinstveno poduzeće i vodstvo 
»kidrićevaca« definitivno vraća gradu i gradskim problemima i uspjesima’?

Još mi u ušima odzvanjaju neukusni povici poput »Lopovi, lopovi« na prote
stnom zboru Brodančana ispred Općinske skupštine. Vruću je kašu kušao (opet) ni 
kriv, ni dužan Šaša Baranović. Eh. moj Šaša’ A jeste li se ti i Vinko (Jurković) malo 
zamislili oko ponašanja »komunalnih« i »urbanističkih- čelnika Ili. kakav bi odgo
vor dala analiza pitanja: - Što su U čelnici u zadnjih nekoliko godina pametno dali 
gradu i općini. -

A što se tiče Brodarićina imam svoje mišljenje, ah sam (zasad) javno protiv nje
ga!?

SUBOTA
•Možda je naša sreća u tome što smo. zbog specifičnosti branše, odmah morali 

bježali iz gradskh okvira. Na tržište gdje se svaki posao dobije u konkurenciji najma
nje trt kolektiva Trebaš, dakle, dokazati sposobnost u svakome smislu, posao U nitko 
neće pokloniti«, riječi su Jere Lasmovića. direktora -Elemesa-

• Zanimljivo je da tako ili slično govore i Ju raga Olivan, Knežević i ostali •ključ
ni- iz »Slobodne plovidbe-, koja je. kao i »Elemes«. posebno uspješan šibenski kolek
tiv. Sad znamo, dakle, i najvažniju formulu za uspješnost šibenskih poduzeća total
na odvojenost od lokalnog, šibenskog tržišta i. što je još važnije, lokalnih foruma'

NEDJELJA
Ne mogu biti solidaran s kolegom Miroslavom Lazanskim. koga ljubljanski 

•Nezavisni dnevnik« tuži radi krivičnog djela prijevare, točnije da je neosnovano pi
sao o djelovanju Sigurimija u ovoj novinskoj kući 111 plasirao demokraciju na naš. 
krivi način Na Zapadu možete Reagana gađati iz protesta pomidorama. ali ako ste 
kazali da je uzeo cent, onda to morate dokazati i na sudu*

PONEDJELJAK
Susreo sam Vladu čovića. vratio se. ima li boljeg znaka da će u šibenskom odje

lu zaerebačkoc •Montinga- i Košarkaškom klubu »Šibenka« opet krenuli na bolje!?
VELIKI SITNIČAR

Kako se (efikasno) boriti protiv požara?

ZAJEDNIČKIM DINAROM DO USPJEŠNOG 
»VATROGASNOG OKLOPA«
O planovima se dosta govori, ali se još nije našlo za shodno da se napravi općinski plan 
zaštite od požara. Da bi se on mogao izraditi mora mu prethoditi procjena ugroženosti, 
koja predstavlja složeni dokument kojeg su do sada radile stručne institucije za zaštitu 
od požara za općine koje su prišle izradi tih i takvih planova. Cijena jednog takvog plana 
oko 200 do 500 milijardi starih dinara. Centar je preuzeo na sebe da o svom trošku i 
vlastitim stručnim kadrom pristupi izradi operativnog plana gašenje »plamenih jezika^

Činjenica je da je Šibensko pod
ručje poharano požarom proteklih 
godina, da su velike površine ogolje
ne i da je nanesena velika materijalna 
šteta cijelom društvu, ukazuje i na 
drugu činjenicu koja govori da u Cen
tru za zaštitu od požara također po
stoje problemi jer sigurno je jedno da 
bi takve šlete bile spriječene ili, ako 
ne ništa drugo, ono bar znatno sma
njene.

Prema riječima direktora Centra za 
zaštitu od požara Ante Bodula pro
blemi su mnogobrojni, počevši od ne
adekvatnog prostora za obavljanje 
takve djelatnosti, malog broja zapo
slenih, nedovoljne tehničke opremlje
nosti do veoma niskih osobnih doho
daka zaposlenih.

Naime, sam prostor ne zadovolja
va potrebe postojećeg sastava. 
Objekat je mali sa nedostatkom po
pratnih prostora koji su neophodni za 
rad, a postojeća lokacija Vatrogasnog 
doma nije povoljna jer je neposredno 
uz cestu, a vozila su gotovo dano
noćno »zarobljena« između mora par
kiranih aulomobila. Tehnika s kojom

raspolaže Centar zadovoljava potre
be gašenja požara ali nedoslaje ade
kvatne opreme za interveniranje u si
tuacijama kao što je, primjerice bio 
prošlogodišnji požar u šibenskoj »Lu
ci«.

Povodom toga odlukom Izvršnog 
vijeća Centar za zaštitu od požara je 
zadužen da pokuša uključiti radne or
ganizacije kod kojih postoje potenci
jalne mogućnosli akcidentnih nezgo
da u zajedničko financiranje. Opera
tivna služba broji svega 42 radnika 
koji rade u četiri smjene, a smjene su 
popunjene u cijelosti samo u toku lje
ta kad radnici ne mogu koristiti godi
šnje odmore. Tako profesionalnoj va
trogasnoj službi po sistematizaciji ne
dostaje šest vatrogasaca, a školova- 
X trojice radnika financira se iz 

stitog budžeta. To sa sobom pov
lači i druge nepoželjne posljedice, 
kao što su niski osobni dohoci koji su 
za 12. mjesec prošle godine u prosje
ku iznosili 2200 dinara.

Što se liče investicija one se finan
ciraju isključivo iz sredstava SlZ-a za 
zaštitu od požara i veoma malih dota

cija »Croatie«, a investicije, kad se ra
di o nabavki opreme, su veoma veli
ke, jer se zna da cijena jednog speci
jalnog vozila stoji između 500 i 700 
starih milijardi dinara.

O planovima se dosta govori, ali se 
još nije našlo za shodno da se napra
vi općinski plan zaštite od požara. Da 
bi se on mogao izraditi mora mu pret
hoditi procjena ugroženosti, koja 
predstavlja složeni dokument kojeg 
su do sada radile stručne institucije 
za zaštitu od požara za općine koje 
su prišle izradi lih i takvih planova. Ci
jena jednog takvog plana iznosi oko 
200 do 500 milijardi starih dinara. 
Centar je preuzeo na sebe da o 
svom trošku i vlastitim stručnim ka
drom pristupi izradi operativnog pla
na gašenja.

Sve ove teškoće potresaju grad
ske vatrogasce ali nisu ih spriječile da 
jedan od najstarijih objekata u gradu 
koji oni koriste renoviraju vlastitim ra
dom bez naknade, čime je napravlje
na velika ušteda samom Centru i bu
džetu.

T. JUKIĆ



Mali oglasi
PRODAJE se »Fićo« star 13 
godina, cijena povoljna, pre
šao 80.000 kilometara. Infor
macije na telefon 20-483 od 
15 do 18 sati,__________ (1270)
TRAŽI se žena za čuvanje 
dvoje djece. Informacije na 
telefon 26-277. Zvati iza 15 
sati.(1271) 
PRODAJEM kauč u odlič
nom stanju. Cijena povoljna. 
Nazvati na telefon 24-105 
svakog dana popodne. (1272)

POU sastav -Monaco- svira 
na zabavama uz najpovolj
nije uvjete. Telefoni: 26-875 i 
28-077._______ _ _______ (1273)
PRODAJE se »Jugoplastika 
4,60« i -Tomos 4- duga oso
vina. Za informacije javiti se 
na telefon 33-028.____ (1274)
ČETVEROČLANA obitelj 
traži stan na godinu dana. 
Ozbiljne ponude na telefon 
25-023._________________ (1275) 
PRODAJEM garažu na Subi- 
ćevcu. Telefon 22-580. (1276) 
IZNAJMLJUJEM stan dvje
ma zaposlenim djevojkama. 
Za informacije javiti se na 
telefon 28-831.(1277) 
MIJENJAM trosoban stan u 
društvenom vlasništvu, II 
kat, u centru grada za ma- 
nji. Ponude pod brojem 1278. 
IZNAJMLJUJEM poslovni 
prostor od 20 do 80 četvor
nih metara, pogodno za sve 
djelatnosti. Telefon 25-682.
----------------------------------
IZNAJMLJUJEM sobu sa 
kupatilom i posebnim ula
zom. Za informacije nazvati 
na telefon 25-682.(1280)

»FARMA LEC« iz Vodica ra
sprodaje svinje težine 40 do 
80 kilograma. Adresa: Pro- 
leterska 25, Vodice. (1281)
PRODAJEM karamboliranu 
»Škodu 120 L«. Cijena po
voljna. Telefon 22-205. (1282) 
CIJEPAM drva strojem. 
Obratite se na telefon 28- 
753.(1283) 
POVOLJNO prodajem »Za
stavu 128« tip 1985. godine. 
Informacije na telefon 25- 
553 od 17 do 20 sati svakim 
radnim danom.(1284) 
VOJNO lice sa porodicom 
traži dvosoban ili trosoban 
polunamješten stan, pred
nost Vidici. Javiti se na tele
fon 35-580 od 16 do 18 sati. 
_______________________ 11285] 
TRAŽIM jednosoban namje
šten stan ili garsonjeru. Te
lefon 23-366, zvati od 8 do 15 
sati.__________________ (1286)
PRODAJE se planino marke 
»Petrof« u vrlo dobrom sta
nju. Zainteresirani javiti se 
na telefon 23-259 iza 12 sati. 
__________(1287) 
PRODAJEM dječja kolica tali
janske marke »Ciko«. Obratiti 
se na telefon 24-706._____ (1288) 
PRODAJEM TV crno bijeli 
sa stabilizatorom. Cijena 
povoljna. Javiti se na telefon 
28-688.(1280) 
POSLOVNI prostor veličine 
18 kvadratnih metara pot
puno uređen prodajem. Ci
jena povoljna, pogodno za 
sve vrste djelatnosti. Infor
macije na telefon 26-303 ili 
na adresu: Oktobarske re- 
volucije 11c.(1290)

TELEFON: 25-822

OPEL KADET GL 1,3 S 75 KS. 
prodajem. Godina proizvod
nje 1986, prešao 33000 kilo
metara, petoro vrata, boja 
Jadran plava. Kupljen na 
konsignaciji. Kompletno 
očuvan i garažiran. Infor
macije na telefon 26-303.

(1291)
TROČLANA obitelj traži 
stan. Informacije na telefon 
22-801- (ia>2)

IZNAJMLJUJEM dvosoban 
namješten stan u Bihaćkoj 
ulici bro) 5. (1293)
MS - MARKETING agenci
ja posreduje kod kupnje I 
prodaje nekretnina i zamje
ne stanova. Adresa: Brat
stva I jedinstva 13. Telefon 
257-63.(1294)
PRODAJE se kuća i stan u 
centru grada. Telefon 257- 
63.(1298)

STRANI umirovljenik, pri
jevremena mirovina, karak
teran, ne puši, ne pije, bez 
obaveza, traži poznanstvo 
ženske osobe sličnih osobi
na, starosti 40 do 50 godina. 
Moguć je brak, posao nije 
potreban, a život moguć i u 
inozemstvu.(1296)
PRODAJE se starija kuća u 
Jurasima, 700 četvornih me
tara s okućnicom. Obratiti 
se na telefon: 33 — 967.
PRODAJE se 2000 četvornih 
metara zemlje u predjelu 
Dubrave (Podlukovnik). Do
zvoljena gradnja. Informa
cije na telefon 33-967.

KRIŽALJKA

[J. JELOVCIC

13
11

16

24

VODORAVNO: 1. Nenastanjeni otok u šibenskom 
arhipelagu, 5. Dalm. rijeka čuvena po slapovima, 9. 
Zao, loš, lO.'Fr. muško ime (kraljevi), Amer. muško 
ime, 12. Turističko mjesto na otoku Murteru, 13. Ne
određena zamjenica, 15. Vrsta mirodije, 16. Krat. za 
»ad notam«, 17. Gutljaj, 19. Vrsta (američke) kukavice, 
21. Pribori za rad, 22. Vrsta biljke mesnatih listova 
(množ.), 24. Opaka, loša, 25. Zatvor, uze, 27. Automo
bilska oznaka za Sisak, 28. Starogrčka rijeka zabora
va u podzemnom svijetu, 30. Mađarsko muško ime, 
32. Nosač (tur.) 34. Zemljišne mjere, 35. Vrsta složenog 
kem. spoja, treslovina, 36. Pritoka Une, 37. Ljetopis, 
godišnjak, 38. Raskošne sobe.

OKOMITO: 1. Najveći otok u Komatima, 2. Iznos 
na koji glasi i u kojem se emitira efektivna valuta 
neke zemlje, 3. Njemački filozof (Immanuel), 4. Vrsta 
peršina, 5. Premjerena točka na zemljištu, 6. Oštetiti, 
ruinirati, 7. Sredstvo protiv malarije (množ.), 8. Uboji
ce iz zasjede, asasini, 10. Automobilska oznaka za Le- 
skovac, 12. Mjesto u zagorskom dijelu šibenske opći
ne, 14. Krat za konjsku snagu, 15. Fakin, derle (prov.) 
20. Vrsta drveta, raste uz riječne tokove, 22 Pripad
nik starogermanskog naroda, 23. Mjesto nedaleko od 
Šibenika (na Prokuplju), 24. Žensko ime. 26. Sportske 
novosti (krat), 27. Raskoćan (turski) dvorac, 29. Musi, 
muško ime (Halil), 31. Veliko jezero u Africi, 33. Kem. 
znak za indij, 36. Dio ljudskog tijela, ekstremitet

Tjedni program 
Radio-Sibenika
16.00 Dnevnik, 16.45 Sviramo za vas, 18.30 Vijesti.
18.59 Odjava programa.

NEDJELJA
9.00 - 13.00 Zelena plana, 13.00 Želje, pozdravi i 
čestitke, (u okviru emisije prijenos nogometne utak
mice).

ČETVRTAK
9.00 - 12.00 Jutarnji program, 12.00 Vijesti. 12.05 
- 14.00 Privatno oko, 14.00 Vijesti. 14.04 Hit tjedna, 
14.30 - 15.00 Dalmatinske klape (deset najuspje
šnijih). 15.00 - 15.50 Dnevne novosti Radio-Zagre
ba, 16.00 Dnevnik. 16.45 Zagora. 18 50 Vijesti. 18.59 
Odjavo programa

PETAK
9.00 - 12.00 Jutarnji program. 12.00 Vijesti. 12.05* 
- 14.00 Privatno oko. 14.00 Vijest«. 14 05 Hit tjedna.

* 14.30 - 15.00 Rock almanah. 15 00 - 15.50 Dnev
ne novosti Racfio Zagreba. 16.00 Dnevnik. 16.45 
Stvari lagane, 18.30 Vijesti, 1859 Odjava programa

i SUBOTA
9.00 - 12.00 Jutarnji program. 12 00 Vijesti. 12.05 
- 14.00 - Strogo povjerljive. 14.00 Vijesti.

-14.05 Hit tjedna. 1430 - 15.00 Glazbeni portret.
15.00 - 1530 Dnevne novosti Radio - Zagreba.

X——-' ■ -------------- - ------- -

PONEDJELJAK
19.00 - 1200 Jutarnji program, 12.00 Vijesti, 12.05 
- 14.00 Privatno oko, 14.00 Vijesti, 14.05 Hit tjedna, 
14.30 - 15.00 Šibenčani u svijetu glazbe. 15.00 - 
15.30 Dnevne novosti Radio-Zagreba, 16.00 Dnev
nik. 16.45 Sportska desetka, 18.30 Vijesti, 18.59 
Odjava programa.

UTORAK
9.00 - 12.00 Jutarnji program, 12.00 Vijesti. 12.05 
- 14.00 Privatno oko, 14.00 Vijesti, 14.05 Hit tjedna, 
14.30 - 15.00 Yugo 33. 15.00 - 1530 Dnevne 
novosti Radio-Zagreba. 16.00 Dnevnik. 16.45 Utor
kom na obal, 18.30 Vijesti. 18.59 Odjava programa

SRIJEDA
9.00 - 12.00 Jutarnji program. 12.00 Vijesti. 12.05 
- 14.00 Privatno oko. 14.00 Vijesti, 14.05 Hit tjedna. 
14.50 - 15.00 Sto velikih, .15.00 - 15.30 Dnevne 
novosti Radio-Zagreba. 16.00 Dnevnik. 16.45 Općin
ska lema, 1830 Vijesti. 18.59 Odjava programa

IZ MATIČNOG UREDA

ROĐENI
DOBILI KĆERKU: Petar i Jeka Drča. Boris i Jad ranka La- 

pov. Ante Gulin i Zrinka Topić. Mile i Neda Baran. Ivica i Smi- 
Ijana Bareša. Boris i Rajna Dragović. Joško i Vlasta Perica

DOBILI SINA: Branko i Mirjana Sirko, Zdravko i Dijana 
Lemac. Radoslav Dragović i Dušanka Dragović. Živko i Dani
ca Mrčela. Joso i Mirjana Marketić. Mara Mađar. Ivan i Dra
žena Tepić, Zoran i Divna Alinčić.

VJENČANI
Nada Copić i Mladen Bakula, Miriam Šalai i Zoran Škugor. 

Milena Erceg i Mile Vukorepa. Vedrana Turčinov i Milenko 
Mrvica, Branka Gulin i Nenad Cala. Sanja Ladeka i Dražen 
Plenča. .

UMRLI
Roko Grbelja (82). Ivanka Coga (84). Nikola Računica (82). 

Milica Ljuba (79). Božica Gulin (88). Ante Gulin [781 Šime Gube- 
rina (84). Vasilija Damjanić (84). Zorka Baljkas (82). Senka Bura 
(57). Ivan Burazer (83). Ante Baković (68). Nikola Alduk (67). Div
na Aralica (73). Štefanija Čeko (53), Vojna Lešo (67).

Filijala Šibenik

| ORGANIZIRA SKIWEEKENDE

| ČETVRTAK - NEDJELJA

i - 3 POLUPANSIONA U 
HOTELIMA NA IGMANU, 
BJELAŠNICI, JAHORINII I

I - PRIJEVOZ AUTOBUSIMA IZ 
ŠIBENIKA

s
I I
S Informacije i prijave, »DALMACDATURIST« Šibenik,
| Trg Republike 4, telefoni 23-580,23-590.

Privremeni organ »Revije- Šibenik raspisuje

NATJEČAJ

za izbor i imenovanje

DIREKTORA PODUZEĆA
Za direktora Poduzeća može biti imenovana osoba koja osim 
općih ispunjava i ove uvjete:
— VII. ili VL stupanj stručne spreme ekonomskog ili tekstil

nog smjera
— 5 godina radnog iskustva na rukovodećim poslovima
- da nema zapreka iz člana 59. Zakona o poduzećima 
Natječaj je otvoren 15 dana.
Prijave s dokazima o ispunjavanju uvjeta iz natječaja dostavi
ti na adresu: Društveno poduzeće »Revija- Modna konfekcija 
Šibenik (za Natječajnu komisiju).

S ljubavlju, ponosom i tugom vječno ćemo čuvati uspomenu na te
be i tvoj dragi, plemeniti i nezaboravni lik.

Tvoji najmiliji
(143)

U SJEĆANJE
Dana 1. veljače 1990. godine navršava se 
pet tužnih i bolnih godina od smrti naše 
drage i nikad prežaljene supruge, majke, 
kćerke i sestre

EMANUELE ŽIVKOVIĆ
1. 2 1985. - 1. 2. 1990.



Kazivanje Krešimira Crnogaće

AF POCINJI ONO
STO NISI KADAR
DOVESTI DO KRAJA
Znate, što ću vam reći. Čitav život sam 

radija, od mladi dana bio prisutan u 
sportu i kulturi ovog grada, jer ne tre
ba zaboraviti da su Šibenčani oduvik bili 

entuzijašti za šport i kulturu, ali sam to 
smatra norma,Inim i ne posebno izuzetnim. 
Nisam ja od oni što volu hvale i pohvale, 
tapšanje po ramenu i slično. Ono što je bi-

sam uvik volija skromnost i radišnost. Tako

svim aktivnostima koje se nazivaju slobod
nim i za koje je čovik vezan jednom veli-

nja vrimena, određivanja — ja ću raditi 
toliko i toliko. Tome se moraš pridati cil cil-

dovesti do kraja. Da nisam tako shvatio sve 
to i tako, a kako bi moga naprid. Jer sa mo
jih 80, ja san vam 10-to godište, znate, pro- 
živija sam 150 i više godina. Kako 150? Pa, 
lipo. Najprije 55 godina aktivnosti u »Kolu«, 
a onda 30 godina u šibenskoj glazbi, 5 go
dina u »Partizana«, 6, a sve skupa 9, godi
na, kao član Prosvjetnog sabora Hrvatske, 
6 godina u Veslačkom klubu »Krka«, dvigo-

u

i ne biti samo
fizički prisutan tamo.

»Kolo« je oduvik bilo ponos Šibenika

Onda ću vam još reći da sam od svega 
toga najviše bio vezan za »Kolo«. Još sam i 
dan danas, iako više nisam aktivan, to je ra
zumljivo s obzirom na moje godine i moje

to

nos
dor naše zemlje i kulture. Di god smo dola- 
zH i di god smo Mi dočekivani smo 
iavUaniem Ka d° nJlhovl-

pljeskom. Godine 1950.

du, bili smo

vam reći, »Kolo« je najbolje, 
maca, a ko je drugi, treći i < imamo 

j 1946.
godine kad smo dobili telegram da će nas 
na aerodromu dočekati sam Enver Hodža.

kod kuće. Poljska, Cehoslovačka, Mađar
ska, di sve nismo bili. I u tim poratnim dani
ma, kad je »Kolo« dobilo puni zamah, poslin 
nastupa, di bili da bili, zapivaj one naše 
partizanske pisme. Niko se tome nije moga 
odupriti, svi su to prihvaćali s dušon i pivali 
su s nama. A u »Kolu«, zbor je brojija 100 i 
više ljudi, puno nacija, ko je gleda politički i

tko od Šibenčana ko je ima sluha i ko je 
zna što je pisma nije proša kroz »Kok>«. 
Malo ih je, ja mislim da ih i nema. Tu su 
školu prošli i oni koji su kasnije postali veli
ki - obra brata Vukova, pa oni Dedić što 

onda mali Patiera i ko sve 
što su radili u »Kolu« bih su 

poznati i svjetski priznati ljudi. Santinelo,

ta Nakićka. I svemu tome ima »Kolo« zahva- 
™ svoje visoko mjesto među društvima ta
kvog tipa. Jer se vodilo računa o svemu, o 
kadrovima najviše. A to nije bio lak posao

Šibenski list 4?
Četvrtak, 1. veljače 1990. IO

mogu vam reći. 'Zbor je trebalo pomlađiva
ti, obnavljati. Ako je pjevač bio dobar triba
lo je ići kući kod njega, razgovarati. Doktor 
Smolčić, znate doktora Smolčića, ima je 
ženu, bila je operna pjevačica, u to vrime 
nije nigdi pivala, zvala se... mislim da se 
zvala Marta, mista za dobre soprane uvik 
je bilo, e, tribalo je ići tamo i reći sve što je 
i kako je. Onda mnogi roditelji nisu puštali
djecu za ići s nama na turneje, na putova
nja. Posebno su ženska dica bila u pitanju. 
Ja sam sa ženom iša kod takvi za ubjeđiva-

je uvik bilo u redu i kako triba. Na putova

smo uvik mogu vam reći prvorazredan

bude u 
Kad on onda sam ja preuzima du-
žnbst Tako je tribalo biti, nije smilo proko-
ckabp 
ladinu poštenom duhu.

novce«
A kad sam poče u »Kolu«? Davno. Tome 

je 64 godine već. 1926. na 15. III. Sićan se

raviti. Prije

nas mladi bilo. /

Viče Mikulandre, gostionicu, A moja
nas je dosta. Milan 
Belamarić Dujo, že-

danas

slin bio oficir, iša u policijsku školu, umra u 
Zagrebu, onda Joso Vikario... Pajo Zoric je 
uša nešto ranije, ni on ne piva već par go
dina. A stari »kolaši« još prije su bili: Sale 
Gojanović i brat mu Jerko, Babe što radija 
u »Luki«. Doktor Viče Ujadica, on je osnova

direktor od 
to financijski su potpo-

ti dade novce. tu bija i jedan Raka- 
koji jetakođer po-

govci najviše. rata bilo je lakše što
se ticalo novca. Onda je to vec bilo organi
zirano. A u »Kotu« je uvik bilo dobri pivača. 
Drago Ćala, Jušić Drago, Livaković Mile, bi
ja drugi bas, na Gorici staja, imali smo uvik 
dobre base i fine tenore.

dugo radio Pere Zlatoper ka tajnik Društva i 
bio je puno agilan. Reka san da smo puno

Išli smo u gimnaziju dok je Zorić bija direk
tor, kasnije Livaković, i tražili mlade talente.

Delfinovice u knjižaru, a zatim sam otvorio 
vlastitu knjižaru, to bilo tamo di je danas 
»Partizan«, butiga od one beogradske kon
fekcije, i drža je puni 10 godina. Kad svrši ja 
rat, zovu me drugovi iz Općine i velu: Cuj 
mi mislimo da ti trebaš ići za direktora od

če u osam manje kvarat prođi Poljanom i 
kalalargom, ako tamo budi koji pjevač prije 
je bio u prostoriji nego ja. Zakašnjavati na 
probe i nastupe nije se smHo. Reda je uvik 
trebalo biti.

Ja velim, u redu, nisam drukčije ni moga , 
reći, je li, i tako postanem direktor. Ovaki
kakav sam, 
u predsjeda

pokretu, iša sam 
> mi odobru više

zna tući i »Građanskog« u

igračima, ali kad su se
vim najboljim 
na utakmica-

građevinskog materijala, pa su mi oni dali 
dozvolu za 2000 balvana što je bilo potreb
no ljudima kojima je rat odnija kuću. Poslin 
toga sam iša u poduzeće »Kornat« za per
sonalnog, a poslije toga su mi iz komiteta 
kazali da sam potreban u općini i to na mi- 
stu načelnika opće uprave. Nakon toga vi
še nisam min ja 
penziju. Posla j 
bilo, ali i reda

tumo i fino. Tako sam nastoja i raditi s om
ladinom. I svugdi di sam

ma tući, činiti nerede i nekulturno se pona-

kop predmeti

balo je pripremiti materijal za 140 odborni
ka, valjalo je voditi računa o radu, imovini, 
općim aktima. Koliko li sam samo ljudi za-

od »Kola«, pa od Prosvjetnog sabora Hr
vatske 1952. godine i Kulturno-prosvjetnog 
sabora Hrvatske kasnije, onda meni najdra
že priznanje — Orden rada sa zlatnim vi
jencem kojim me odlikova pokojni Pred
sjednik Tito 1979. godine, zatim... Ostalo 
je puno toga, zar ne.

»Marko, patrola ti bacila ćaću«
A mi Cmogačići smo jedno pleme u Ši

beniku. Kuće su nam bile ispod Nove tržni
ce, vidu se još one dvi kuće srušene bom
bom koje su nam nacionalizirali. Moj otac

me. Karate! od 10 mira vina koji je bio na

I pored svi aktivnosti koje sam već spo-

dine sam usa u Partiju pa ka komunista i
čovjek koji je volija pravdu i 
kupi robu, kupi hranu, šolde p 
ji u Dubravu i dalje di su bili,

upravo kraj naše kuće,

ja sam pomoći

- Barba Šime, pita 
ta od doktora Viče,

poljoprivrednik, na laži ja po 80 mira vina. U 
familiji nas bilo petero - ja, brat koji je iša 
u Ameriku, tamo je i umra, i sestra Darinka,

Reda je uvik trebalo biti

Ti-

Neko vidija i poleti k caci, on taman bi
ja kod Gazara, tamo di je preparandija: 
Marko, patrola ti bacila ćaću. On poleti zabotom. On se složio. I tako smo imali svoje 

plesove. A kad smo dobili prostorije, znate 
di su nam sada prostorije, doli kod sv Fra- 
ne, bila je to ustvari jedna srušena kuća, pa 
su naša dva tri pivaca-zidara uzeli to u svo

prostor za upravu i biljar. Pa smo potom or- 
sekcije - tamburašku, dramsku, 
i folklornu. Folklor se dugo drža u

»Kolu«, bija sam

na. No, nije važan broj godina, nego ono 
što je čovik radija, je H. Uza me je dosta

sprovedeni u 
i tajnik 19-20 
šora Livakovi 
oblom, knjiga

patrolom, stigne ji kod kuće od 
pribije do jednoga. Kad čuli druc 
gori u Andrijaša im bila centrali

i

Anconu. Tamo je i završija, nikad ga više 
nismo viđili Davor, sin mi, iša za viditi, ko 
zna di su ga bacili.

Koliko sam samo ljudi zaposlila

Poslin završene pučke škole, to vam je 
bitaka danas osnovna, ma i jača, iša sam 
učiti trgovački zanat - u večernju trgovač
ku školu što je drža ćaća od Ive Brešana,

i ćerku, suca ode 
goj a život more biti ovaki i 
tu nije zadano unaprijed.

samo na onom kad bi samo ioj

Odooj je od- 
onaki. Ništa ti

partizani. Bilo

A danas? Trenutno? Eto, bio sam u tom 
Odboru za pro 
to, čovjeku je u 
ko na aktivnost

du. A ja sam ima puno toga što ne valja. Te 
infarkt, jedan, pa drugi, lom jedne, pa dru-

ću posebno ne trpim, i ko zna što više 
smim, a što ne smim. Ponekad odem do pi
jace, kadikad do prostorija od Društva - 
ma, Upo mi je i u kući, sa uspomenama / 
svime onim što sam proša, zar ne. Naročito 
kad tako mora biti, a mora.

Pribiježio: ŽiVKO ŠARIĆ



serenaaa »poa prozorom svoje orage«
Glazba, posebno vokalna, 

stalni je pratilac života naro
da pa je razumljivo da sadr
žajniji život utječe i na boga
ćenje glazbenog života

Burni razvoj koji je Šibenik 
doživljavao u 19. stoljeću, po
sebno pred kra| stoljeća, re
zultirao je i pojavom prvih 
organiziranih glazbenih 
društava pjevačkih i instru
mentalnih grupa i sastava, 
najprije u okviru crkvenih 
bratovština, za potrebe cr
kvenih obreda (misa Gospi
na plača, procesija za Tijelo- 
va i Velikog petka), potom 
javnih, prvenstveno politič
kim manifestacijama zatim 
kulturnih i sportskih (sletovi) 
priredbi Vrijeme Je to kad se 
u Šibeniku organizirano pje
va i svira i pri ukopima na 
svadbama pa i u serenada- 
ma

Nakon više do stotinu go
dina relativnog kulturnog 
zatišja pa i glazbenog, u Ši
beniku je grupa građana 5. 
svibnja 1848. godine osnova
la narodnu glazbu.

Šibenska narodna glazba 
najstarija je glazbena institu
cija u Šibeniku i ujedno jed
no od najstarijih glazbenih 
društava u Hrvatskoj. A da je 
u Šibeniku i prije 1848. godi
ne bilo glazbara i glazbi svje
doči činjenica da su glazbari 
koji su 5. svibnja 1848. godine 
stupili u Šibensku narodnu 
glazbu bili izučeni glazbari, 
a i dosta njih ostarjeli ljudi, 
no iz oskudnih podataka a i 
onih kojih se ima, prijašnja 
glazba s obzirom na to da su 
autonomaši držali općinu u 
svojim rukama, vjerojatno je 
pripadala autonomašima

Glazba je davala dva kon
certa mjesečno, a priređivala 
je i sudjelovala na plesovima 
i sprovodima.

Koliko je društveni i gla
zbeni život u to vrijeme bio 
intenzivan, govori i podatak 
da je Šibenik gotovo u konti
nuitetu od prve polovine de
vetnaestog stoljeća imao u 
isto vrijeme dva pa i više du
hačkih orkestara a pred kraj 
stoljeća i u dvadesetom sto
ljeću i više instrumentalnih 
sastava, orkestara, a između 
dva rata i Filharmoniju, od
nosno simfonijski orkestar.

In memoriam

SAMOZATAJNI
STVARALAC

Brojni šibenski građani zatečeni su prošlog tjedna neoče
kivanim gubitkom svog poznatog i omiljenog sugrađanina, a 
posebice oni koji su pratili tokove suvremenog likovnog živo
ta ovog našeg podneblja. Ova zaista neprimjereno kvalitetno 
tretirana djelatnost ostala je još okrnjenija gubitkom jedne 
autentične autorske i kritičarske osobenosti.

Vitomir Perčin. slikar, nije se često samostalno predstav
ljao javnosti, možda ponajprije poradi vlastite visoke auto- 
kritičnosti. Ipak, posljednjih desetljeća nije bilo kolektivne 
izložbe šibenskih likovnih umjetnika bez njegovog sudjelova
nja. Vrlo značajan bio je i njegov likovno-pedagoški rad za 
koji je dobio niz visokih javnih priznanja. Surađivao je u 
brojnim strukovnim publikacijama, a posebno je njegov do
prinos u kulturnoj rubrici -Šibenskog lista«.

Humanistički svjetonazor, izuzetna erudicija, blaga i be
nevolentna narav određivali su ga prema ljudima. Dragocje
nost ovakvih osoba, na žalost, uočimo tek pošto Ih izgubimo. 
Sasvim je sigurno da će nam još dugo u sjećanju ostati nje
gov lik uz čiju smo pomoć, svi koji smo ga poznavali, lakše 
podnosili sve grubosti, trivijalnosti i apsurdnosti svakodnev
nice.

PAVLE BOCA

Svoj kulturni uspon doživ
ljava Šibenik u zadnja tri de
setljeća devetnaestog stolje
ća. nakon što su »narodnja
ci-. izvojevali pobjedu i nova 
narodna općinska uprava 
(od 15. siječnja 1873) omogu
ćila i gospodarski uspon Ši
benika. U to vrijeme pada 
izgradnja operativne obale, 
vodovoda: Šibenik dobiva že
ljeznicu. elektriku, osniva se 
prvo parobrodarsko društvo 
i podiže prva veća tvornica 
(Sufid), a i poljoprivreda, u 
prvom redu vinogradarstvo, 
doživljava potkraj stoljeća 
procvat. Još 1866. godine 
osniva se Narodna slavjan- 
ska čitaonica, štab narodnog 
pokreta i sastajalište svega 
što je zadojeno narodnim du
hom. 1863. pokrenuta je inici
jativa građana, predvođena 
imućnijim posjednicima, za 
izgradnju nove kazališne 
zgrade, koja je i izgrađena i 
svečano otvorena 29. siječnja 
1870. godine, veća i ljepša od 
svih dotada izgrađenih kaza
lišnih zgrada u Hrvatskoj.

Nova kazališna zgrada po
stala je vrlo brzo središte 
kulturnih zbivanja i znatno 
je pridonijela intenziviranju 
kulturnog i glazbenog života 
Šibenika, posebno scenskog i 
vokal no-instrumentalnog.

Pred kraj stoljeća osniva 
se i nekoliko kultumo-pro- 
svjetnih društava, ustanov
ljuje okružni sud i ostvara 
gradska bolnica (1883), zatim 

građanska škola, nekoliko 
novih osnovnih škola, a u po
četku 20. stoljeća otvorena je 
i viša gimnazija, osnovana ti
skara i razvila se izdavačka 
djelatnost

Za glazbeni život Šibenika, 
posebno vokalnu glazbu, od 
izuzetnog je značenja osni
vanje pjevačkog zbora - Hr
vatskog muzičkog društva 
»Kolo« (1899), koje s manjim 
prekidima za I. i II. svjetskog 
rata djeluje već dvadesetak 
godina i stalno je u samom 

““ ASOCIJACIJE
KOJIMA NEMA KRAJA

Što za građane Šibenika, u njihovim »mental
nim mapama«, znači povijesna jezgra grada? Uz 
prostor unutar nekadašnjih zidina vežu se mno
gobrojne asocijacije kojima nema kraja Od toga 
da je riječ o značajnoj arhitektonskoj cjelini o 
važnom spomeniku kulture, pa do skroz indivi
dualnih asocijacija o kantunima skalinama i 
sličnome.

Kulturološki je vrlo zanimljivo da se upravo 
taj prostor naziva »gradom«. Nije slučajno da se 
uzrečica »idemo u grad« prenosi sa koljena na 
koljeno, a kad se to kaže zna se na što se misli. 
Ne može se reći da Šubićevac ili Baldekin. da se 
ne nabraja dalje, nisu dio grada i samim tim 
gradom. Ali kada stanovnici tog predjela kažu 
da »idu u grad« zna se da neće otići bilo gdje ne
go upravo u povijesnu jezgru.

Da li to znači da stanovnici Šibenika izvan po
vijesne jezgre, prostor svog stalnog stanovanja 
doživljavaju nešto kao »ne-grad«. S takvom tvrd
njom teško se je složiti i tko bi htio ustrajati u 
obrani takvog stava ne bi imao mnogo šansi na 
uspjeh. To što se upravo povijesna jezgra, a ne 
neki drugi dio grada, naziva »gradom« ima više 
objašnjenja, a mi predlažemo tri koja nam se či
ne najrelevantnijima

Prvo, postoje riječi koje vremenom prerastaju 
svoje prvobitno značenje i poslije se koriste da 
bi označile nešto drugo, kao što je u ovom sluča
ju. Naime, riječ grad se koristi kako bi grad mo

gli razlikovati od sela Npr kada stanovnik iz 
nekog okolnog sela ide u Šibenik i kada kaže da 
ide u grad to znači da misli na Šibenik u cjelini 
To ruje isto kao kada neki stanovnik Šibenika 
kaže da »ide u grad«, jer on ide u povijesnu je
zgru Šibenika, i time želi naglasiti da ide upravo 
tamo, a ne u neki drugi dio Šibenika Razlog to
me se krije u činjenici što se Šibenik širio izvan 
povijesne jezgre, širio se izvan »grada«. S tog 
aspekta povijesna jezgra je ostala ono što je 
•grad«, a ono izvan nje se nadovezalo na »grad«.

Drugi razlog ovakvom korištenju riječi »grad* 
najvjerojatnije proizlazi iz potrebe da se naglasi 
različitost tog prostora u odnosu na druge dije
love grada, što je posljedica kritike egalitamog 
čitanja grada Time se želi naglasiti da svi dijelo
vi Šibenika nisu »jednaki«. niti da imaju isto 
značenje.

Na kraju, kao treći razlog se nameće misao da 
se na taj način indirektno upućuje kritika razvo
ju grada u novije vrijeme, a naročito u poslije
ratnoj izgradnji. Nije riječ o specifičnosti samo 
Šibenika, jer je tim problemom pogođeno mno
štvo gradova Pred pitanjem što učiniti s gradom 
u budućnosti nemali je broj onih koji se okreću 
povijesnim jezgrama kao prostorima istinskog 
grada, a poimanje povijesne jezgre kao nagrada 
u jeziku Šibenčana se zadržalo do danas.

1. POU1CAK

vrhu amaterskog zborskog 
pjevanja u Hrvatskoj pa i Ju
goslaviji. »Kolo«, je zaista 
najveća glazbena i kulturna 
vrijednost Šibenika.

Smisao Šibenčana za pje
vanjem najviše se očituje 
upravo u mješovitom zboru 
»Kola« u kojem je kroz 90 go
dina bilo članova iz gotovo 
svake šibenske obitelji, a nije 
rijedak primjer da su i čitave 
šibenske obitelji prodefilira
lo kroz »Kolo«.

Pored »Kola« u Šibeniku je 
u dvadesetom stoljeću bilo i 
više drugih, istina manje za
paženih ali ipak uspješnih 
pjevačkih zborova. Gotovo 
da i nema Šibenčanina koji 
svoj urođeni smisao i dobar 
glas nije aktivirao ili u broj
nim zborovima (crkvenim, 
školskim, u kultumo-umjet- 
ničim društvima) ili u klapa
ma ili pak s prijateljima u se- 
renadama »pod prozorom 
svoje drage«.

Ističu se već u prvoj polovi
ni dvadesetog stoljeća i poje
dinci izuzetno obdareni lije
pim glasom kao solisti u pje
vačkim zborovima i na po
zornicama u glazbeno-scen
skim djelima (opera, opere
ta).

(Nastavlja se)
IVO LIVAKOVIĆ VIČE IUADICA



19.27 Večeras...
1930 Dnevnik II
19.53 Sport danas
20.00 »Zakon u Los Angelesu- - se

rijski film (10/20)

PRVI PROGRAM
820 TV-kalendar
8.30 »Mitovi i legende« - emisija za 

djecu (3/7)
ZIMSKI ŠKOLSKI PROGRAM

9.00 Budile se s nama
9.05 Knjiga za danas
9.10 Priroda okovana ledom
9.30 TV-galerija: Dvorci Hrvatskog 

Zagorja
10.00 Tajanstveni otok, VIII epizoda
1030 Vijesti

ZIMSKI ŠKOLSKI PROGRAM
10.35 Blufonci, VIII epizoda
11.00 Njemački jezik: Alles Gule, 3 

ZIMSKI ŠKOLSKI PROGRAM
1130 Veliki Vranac
12.00 A je to, crtani film
12.05 Putopis: Afrika, 4
1235 Vijesti
12.40 »Bajka o zaljubljenom sobosli

karu« — sovjetski igrani film
13.55 ZIMSKI ŠKOLSKI PROGRAM
14.30 Pregled programa
14.35 Vijesti
14.45 NOĆ I DAN (repriza)
17.00 Dnevnik I
1720 Obrazovna emisija
17.50 »Mitovi i legendo« - serija za 

djecu (3/7)
1820 Brojke i slova
18.40 Crtani film
18.45 Dokumentarni program
19.15 Male tajne velikih majstora ku

hinje
19.20 Crtani film
19.27 Večeras...
1930 Dnevnik li
19.53 Sport danas
20.00 »Panorama« - politički maga

zin
21.05 Kviskoteka
22.20 Dnevnik III
22.40 Vijesti na engleskom jeziku
22.45 NOĆ I DAN

— Cma guja
— »Poziv u pomoć« — serijski 
film
- Hitchock vam predstavlja

01.00 Vijesti
01.05 Pregled programa za petak

DRUG! PROGRAM
17.45 Vijesti
17.50 TV-kalendar
18.00 Zagrebačka panorama
18.20 Regionalni program Dalmacije
1927 Večeras...
1930 Dnevnik
19.55 Pričice za laku noć
20.00 »Za sada bez pravog naslova« 

— domaći igrani film

ZA SADA BEZ DOBROG NA
SLOVA — domaći igrani film

U jednom gradu na Kosovu na najbrutalniji je 
način prekinuta jbuav Abanke Nadire i Srbina 
Miiojuba. I dok se doktori bore da spase Mio- 
Ijubov život redatelj nam pokušava objasnit tra
gediju ovo dvoje mlad* ljudi...

FSmjo snimljen 1988. godine kada se pojavio 
ina Festivalu u Puti, a o sličnom problemu govo
ri i fHm Kuca pored pruge režisera Žarka Dre 
gojeviča koji je iste godine predstavljen pul
skoj publici.

Srđan Karanovic režiser je iz poznate pra
ško generacije naših režisera, a spomenut će
mo njegovo filmove: Petrijin venac. Miris polj
skog ćveća. Nešto između, a televizijska ga pu
blika najviše poznaje po seriji Gr,0,yFla9°^

Prije današnjeg filma čut ćemo krac< razgo^ 
vor S režiserom Srđanom Karanovrceg^^^ 
eće razgovarati uredni

2130 TVMIX
21.45 TV-izložba
2135 IZBOR IZ PROGRAMA OSTALIH 

TV STANICA
22.40 PE u umjetničkom klizanju (Ž), 

slobodno, snimka
23.45 Odjava programa

atak |

PRVI PROGRAM
820 TV-kalendar
830 »šaram, baram« - emisija za 

djecu TV Skopje (5/8) 
ZIMSKI ŠKOLSKI PROGRAM

9.00 Budite se s nama
9.05 Sport za dobro jutro
9.10 »He-Man i gospodari svemira« 

- crtani film
9.30 Predajno graditeljstvo: Posav- 

sko-pokupska arhitektura u dr
vu

10.00 Tajanstveni otok, IX epizoda
10.30 Vijesti
1035 Koncert
10.50 A to je, crtani film
11.00 Njemački jezik: Alles Gule 4 
1130 ZIMSKI ŠKOLSKI PROGRAM 
1235 Vijesti
12.40 PROPUSTILI STE - POGLEDAJTE
13.15 KVISKOTEKA, repriza
1430 Pregled programa
1435 Vijesti
1445 NOĆ I DAN (repriza)
17.00 Dnevnik I
1720 Obrazovna emisija
17.50 »šaram, baram« - emisija za 

djecu TV Skopje (5/8)
1820 Brojke i slova
18.40 Crtani film
18.45 Muppet Show (5/26)

»ZAKON U LOS ANGELESU« 
- serijski film
10. nastavak:

Tonny Gianeth bio je pripravnik u tvrtki 
McKenzio-Brackman. no kako nije položio ispi-. 
to za odvjetnika, po želji svoga oca morao jo 
nastaviti obiteljsku tradiciju, a to jo cirkuska toč
ka - ispaljivanje iz topa.

Jednom je naboj u topu bio prejak pa jo 
Tonny proletio zaštitnu mrežu i pao na čovjeka 
iz pubake i ozlijedio ga. Čovjek traži 5 mAjuna 
dolara odštete, a Tonny mu nudi25.000. pa mo
raju na sud...

2035 Zabavlja vas Hari Džinović
21.40 Dnevnik III
22.00 Kulturni magazin
23.00 Vijesti na engleskom jeziku
23.05 NOĆ I DAN

Dome, slatki dome
Poziv u ponoć — serijski film 
ćudesni svijet životinja

0120 Vijesti
0125 Pregled programa za subotu

DRUGI PROGRAM
1730 Vijesti
17.35 TV-kalendar
17.45 Iz svijeta znanosti
18.00 Zagrebačka panorama
1820 Regionalni program ZO Rijeka
1927 Večeras...
1930 Dnevnik
19.55 Pričice za laku noć
20.00 »Cma Gora u XX. stoljeću« - 

dokumentarna serija (4/10)
20.40 TV-MIX (10)
20.50 Jedan autor, jedan film: Majstori 

animacije
21.25 »Nasilje na ulicama« — američki 

igrani film (87')

»NASILJE NA ULICAMA« - 
američki igrani film

Don Stege/ jedan je od najpoznatijih amrič- 
kih režisera, a najpoznatiji su mu umovi: In
spektor Madioan, Prljavi Harry Šerif u New 
Vorku, Bijeg iz Alcatraza i dr

Zločin na ulicama njegov je rani (Hm, a tema 
je delinkvencija. Glavni jo junak vođa utične ti
nejdžerske bando Frankio Dane. On živi u sta
nu s majkom i desetogodišnjim bratom.

U jednoj od uSčnti tuča uhvaćen je mladić iz 
protivničke bande kojemu prijete da će ga ubiti. 
Sve je to čuo jedan čovjek i pozvao policiju, 
koja jo u djelu akciju uključila socijalnog radni
ka...

Scenarij je za ovaj Hm prirodo poznati sce
narist i pisac Reginald Roso.

Uloge tumače: John Cassavetes. James 
Whicmore. Sal Mneo. Mark RydeH

2235 Lenjingrad: PE u klizanju (M), 
slobodno

2335 Odjava programa

A 3. 2. 1990.
r^ubota |

PRVI PROGRAM
8.50 TV-kalendar _____

ZIMSKI ŠKOLSKI PROGRAM
9.00 Budite s nama
9.05 Dokumentarna senja 

Ptice, III epizoda
10.00 Kad prsti i žive muziciraju
10.30 Vijesti „
<nV; ..pcoiicn Maja« — crtana serija 

(5/13)
11.00 »SA 1« — informativno-revijalna 

emisija
»Saga o Forsythima«

13.00 TELEVIZDSKI OBITELJSKI MAGA
ZIN

1430 CIKLUS FILMOVA W. DISNEYA: 
»Majmuni idite kući« — igrani 
film za mlade

CIKLUS FILMOVA IV. DIŠNE- 
YA: »MAJMUNI, IDITE KUĆI« 
— američki igrani film

Jedan Amerikanac dolazi u Francusku, u Pro- 
vansu. da preuzme nasljedstvo - kuću i masti- 
nik. Nastavlja uzgoj maslina. a u razgovoru s 
mjesnim župnikom (Maurice Cheva&er) saznaje 
da masline dobro beru muškarci, žene to čine 
bolje, a djeca najbolja Doddjrvom Amerikancu 
padne na pamet da bi po toj logici majmuni još 
bolje brali maslino i zato on nabavlja četiri čim
panze. Mještani su ovog maslinarskog kraja za
prepašteni ovom odlukom i okreću se protiv 
Amerikanca. Ali kad jo došlo vrijeme berbo, po
kazalo se da majmuni beru masline deset puta 
brže, a na kraju su pomogli i drugim mještanina 
kako urod no bi propao.

16.10 Emisija narodne glazbe
16.40 Dnevnik I
16.55 Sedam TV-dana
17.40 »Bolji život« - dramska serija, 

repriza (5/12)
18.25 Sedmo ćulo
18.35 Juraj Strossmayer — dokumen

tarni film
19.05 Crtani film
1927 Večeras...
19.30 Dnevnik II
20.05 Sport danas
20.15 Rogaška Slatina: »Brojke i slo

va«, prijenos finala
21.20 »Eleni« - američki igrani film
23.00 Dnevnik III
23.15 Vijesti na engleskom jeziku
2320 NOĆ I DAN

Murphy Brown
Poziv u ponoć — serijski film

0135 Vijesti
01.40 Pregled programa za nedjelju

DRUGI PROGRAM
920 TV-kalendar
930 NOĆ I DAN (repriza)

11.45 »Reklamna bajka« — predstava 
za djecu

13.00 Lenjingrad: PE u klizanju, plesni 
parovi, slobodno, prijenos

16.00 »Kako biti zajedno« — informa- 
tivno-zabavna emisija

16.30 Crtani film
16.55 Košarka: »Cibona« — »Bosna«, I 

poluvrijeme, prijenos
17.40 EPP
17.50 Košarka II poluvrijeme
18.30 Vaterpolo: »Jadran-Herceg No

vi« — »Partizan« uključenje
19.27 Večeras...
19.30 Dnevnik
20.10 Najava programa
20.15 MUZIČKA VEČER
21.45 Dopuna
21.50 Ostavština za budućnost
2235 TV-MIX
22.45 »Priče Graha ma Greena« - se

rijski film (5/13)
2335 Kronika FEST-a
0020 Odjava programa

San bez granica: M. Krloža: Na
ša kuća

____ 4. 2. 1990.

* edjelja

930 Vijesti
935 »Rakuni« — crtana serija, repri

za (5/12)
10.00 NEDJELJNO PRIJEPODNE ZA 

DJECU: Troje u dvorcu
11.00 Poljoprivredna emisija
12.00 Emisija ozbiljne glazbe
13.00 »Sumorna kuća« — serijski film 

(3/8)
13.55. Vijesti
14.00 NEDJELJNO POPODNE
16.15 »Poslije 2000-te« — naučno-po- 

pulami film (5/20)
17.05 «Nemoguće godine« - američ

ki igrani film

NEMOGUĆE GODINE - ame
rički igrani film

Sedamnaestogodišnja djevojka Linda Kin- 
gs!oy smatra da je njezin otac strašno staromo
dan S drugo strano, njezin otac, paMog Jo- 
nathan misi da jo njooova kćer nemoguća I ta
ko u ovoj simpatićnoj komediji počinio priča o 
sukobu generacija.

Linda pokušava dokazati da ps^dogija ni 
malo ne pomaže da roditelji priprema svoju 
djecu za teško godine pubčđota I odjednom 
Linda se počinje ponašati kao zrela mlade že
na. Svojim zapanjenim roditeljimo objavljuje da 
se udala...

18.45 »Rakuni« - crtana serija (6/12)
19.10 TV-fortuna
1927. Večeras...
1930 Dnevnik II
1933 Prognoza vremena
20.00 »Dom za vješanje« - dramska 

serija (2/5)
20.55 »Ljubav sa savršenim neznan

cem- — engleski igrani film
2235 Dnevnik III
22.52 Sport danas
22.55 Sportski pregled
23.25 Vijesti na engleskom jeziku
2330 NOČ I DAN
01.45 Vijesti
01.50 Pregled programa za ponedje

ljak

DRUGI PROGRAM
730 TV-kalendar
7.40 Vijesti
7.45 NOĆ I DAN, repriza

10.00 DANAS ZA SUTRA: Dozvolite da 
se obratimo

13.00 SPORTSKO POPODNE: SEZAM
Brigels: Svjetski kup u skijanju — 

veleslalom (Z)
14.00 Lenjingrad: PE u klizanju, revija, 

prijenos (EV/zg2) (17.00)
1927 Večeras...
1930 Dnevnik
19.55 Najava programa
20.00 »Herojski pothvati« - doku

mentarna serija (EPP) (2/5)
20.55 TV-MIX
21.10 »Klub 10« — zabavna emisija
21.55 Politički sukobi u Jugoslaviji 

između dva rata — dokumentar
ni program (3/6)

22.55 Argumenti II
2325 Odjava programa:

San bez granica

n s, 11"Q- 

onedjeljak

PRVI PROGRAM
820 TV-kalendar
830 »Šumske priredbe« — emisija 

za djecu (3/6)
8.45 »Radoznali zdravo« — emisija 

za djecu TV Skopje (10/10)
ZIMSKI ŠKOLSKI PROGRAM
9.00 Budite se s nama
9.05 Sport za dobro jutro
9.10 He-Man i gospodari svemira
930 Prodajno graditeljstvo: Arhitek

tura u kamenu i drvu od Kupe 
do Velebita

10.00 Tajanstveni otok, X epizoda
1030 Vijesti
10.35 Živimo s glazbom: Rovinjski 

muzički susreti
10.50 Sedmo čulo
11.00 Njemački jezik: Alles Gute, 5
1130 ZIMSKI ŠKOLSKI PROGRAM

ZIMSKI ŠKOLSKI PROGRAM
12.40 »Scnramoosh« — američki igra

ni film (110') '
1430 Pregled programa
1435 Vijesti
14.45 NOĆ I DAN (repriza)
17.00 Dnevnik II
1720 »Nešto više- - obrazovna emi

sijo (3/6)
17.50 »šumske priredbe« — emisija 

za djecu (3/6)
18.05 »Radoznali zdravo« - emisija 

za djecu TV Skopje (10/10)
18.20 Brojke i slova
18.40 Crtani film
18.45 Dokumentarni program
19.15 Crtani film
19.27 Večeras...
1930 Dnevnik II
19.53 Prognoza vremena
20.00 N. Romčević: »Sile u vazduhu« 

— drama
21.15 »Meridijani« - vanjska politika 
21^5 Dnevnik III
22.02 Sport danas
22.05 Vijesti na engleskom jeziku
0025 Vijesti
00.00 Pregled programa za utorak

DRUGI PROGRAM
17.45 Vijesti
17.50 TV-kalendar
18.00 Zagrebačka panorama
1820 Regionalni program ZO Zagreba 

i Hrvatskog zagorja
1927 Večeras...
1930 Dnevnik
19.55 Svijet sporta
20.45 TV MIX
20.50 »Fluid« - zabavni program
21.40 »Slučajni partneri« - serijski 

film (15/19)
22.30 DOKUMENTARNA VEČER: Krvna 

osveta, II. dio
00.00 Kronika FEST-a
00.45 Odjava programa 

San bez granica

|| 62.1990.
[“Utorak |

PRVI PROGRAM
820 TV-kalendar
830. -Maratonka- — dokumentarna 

emisija za djecu 
ZIMSKI ŠKOLSKI PROGRAM

9.00 Budite se s nama
9.05 Knjiga za danas
9.10 Ho Man i gospodari svemira
930 Predajno graditeljstvo Sjeverna 

Hrvatska
10.00 Tajanstveni otok, XI epizoda
1030 Vijesti
1035 Blufonci, IX. epizoda
11.00 Njemački jezik: Allet Šute 6
1130 Biokovo - planina kontrasta
12.00 Crtani film: Priča o radoznaloj 

lokomotivi
12.05 Putopis: Afrika 5
1230 Dopuna
1235 Vijesti
12.40 »Put na Zapad- - američki 

igrani film (1109

NA ZAPAD - američki 
igrani film

Radnja vesterna -Put na zapad' zbiva se u 
Amonci za vrijeme građanskog rata, u doba 
kad su se obje vojska dopuštenim i nedopušto- 
nim sredstvima nastojale domoći zlata. Jodna 
takva pošiljka treba biti prebačena na Jug, a 
sjevernjačka vojska šalje svog oticira, preobu
čenog u kauboja, da prebacivanje omote i zlato 
prebaci sjevernjacima. Za nadzor nad zlatom i 
njegov siguran put zadužen je mjesni moćnik 
koji ima svoju bandu. .

Pbn je režirao But Boeticher, a glavno uloge 
tumače Randdph Scott i Virgina Mayo.

1430 Pregled programa
1435 Vijesti
14.45 NOĆ I DAN (repriza)
17.00 Dnevnik I
17.20 Obrazovna emisija
17.50 »Maratonka« - dokumentarna 

emisija
18.20 Brojke I slova
18.40 Crtani film
18.45 »Znanost i mi« — znanstveni 

program
19.15 Crtani film
19.27 Večeras...
1930 Dnevnik II
19.53 Prognoza vremena
20.00 LOTO
20.05 Kontakt magazin
2135 Dnevnik III
21.52 Sport danas
22.00 »Amorosa« — švedski igrani 

film

»AMOROSA« — švedski igra
ni film

švedski igrani Hm Amorosa režirala je i za 
njega napisala scenarijpoznata švedska glumi
ca i redateljica Mai Zettorting.

Amorosa je njezin sedmi tUm, a spomenut 
ćemo još neko: Ljubavni parovi. Noćne igre, 
Djevojke i dr.

Amorosa je Film o jodnoj od najpoznatijih 
švedskih spisateljica Agnes von Krusenstjema. 
To je žena Čiji su život uspoređivati sa žrvodma 
D. H Lavrroncea i Marcela Prousta.

Njozini stanovi i način života. $ jedne su stra
ne naHazili na oduševfjenje. u krugovima koji su 
joj bili bliski, dok su je, s druge st'ane ostak 
osuđivali. Njezini su je suvremenici zvali sveće
nicom romantične ljubavi i kraljicom besramno
sti, a sama je izjavila: -Rođena sam živa i želim 
da živim. Pšem o tome što znači Živjeti kao že
na u svijetu muškaraca i malograđanskom dru
štvu-.

23.50 Vijesti na engleskom jeziku

0^10 Vijesti
02.15 Pregled programa za srijedu

DRUGI PROGRAM
17.45 Vijesti
17.50 TV-kalendar
18.00 Zagrebačka panorama
1825 Regionalni program Slavonije i 

Baranje
19.27 Večeras...
1930 Dnevnik
19.55 Najava programa

20.00 FESTOVE PREMIJERE: »Glad za 
krvlju«

FESTOVE PREMIJERE: »GLAD 
ZA KRVLJU« — engleski igrani 
film

Minam je egipatsko bogmja koja živi već 
6000 godlnal Besmrtnost je stekla, tspiiejući krv 
svojim žrtvama u toku stoljeća Njozm je pro
blem pronalaženje novH partnera

U 18. stoljeću ova žene -gladna života-, upo
znaje britanskog plemića Johna i u zamjenu za 
ljubav nudi mu vječni žrrot

Prošlo jo tristo godina i ljubavni je naglo 
ostario! Razočaran i prtrvaren. shvati da je on 
jedan od mnogh koji su poeiužt Mriem da 
produži trajanje..

Uktge tumače: Catherine Dovetrvo, Darid 
Bovrio, Suzan Sarandon i drugi

Rožja Tony Scott
Scenarij tvan Daviš i Michael Thomee

21.50 TV-MIX
22.00 Alpe Jadran — dokumentamo- 

zabavna reportaža
2230 ZABAVNI MAGAZIN
2330 NOĆNI PROGRAM KULTURE
01.00 Odjava programa

rijeda

7. 2. 1990.

PRVI PROGRAM
8.20 TV-kalendar
830 »Pipi Duga Čarapa« -serija za 

djecu (19/21)
ZIMSKI ŠKOLSKI PROGRAM

9.00 Budite se s nama
9.05 Sport za dobro jutro
9.10 Predajno graditeljstvo Istra i

Primorje
10.00 Zimski pejzaži
10.05 Vijesti, XIII epizoda
1030 Vijesti
1035 Živimo s glazbom
10.50 Crtani film,
11.00 Njemački jezik: Alles Gute 7
1130 ZIMSKI ŠKOLSKI PROGRAM
1235 Vijesti

ZIMSKI ŠKOLSKI PROGRAM 
12.40 -Ivica Budalica u potrazi za ču

dom« — igrani film

144)5 ZIMSKI ŠKOLSKI PROGRAM
1430 Pregled programa
1435 Vijesti
14.45 NOĆ I DAN, (repriza)
17.00 Dnevnik I
1720 »Živjeti zajedno« — obrazovna 

emisija
17.50 »Pipi Duga čarapa« - serija za 

djecu (19/21)
1820 Brojke i slova
18.40 Crtani film
18.45 Putopis
1927 Večeras...
1930 Dnevnik II
19.53 Prognoza vremena

20.00 POKRETNE SLIKE: FEST 90
Igrani film

2235 Dnevnik III
22.52 Svijet sporta

22.55 Vijesti na engleskom jeziku
23.00 NOČ I DAN
01.15 Vijesti
01.20 Pregled programa za četvrtak

17.40 Vijesti
17.50 TV-kalendar
18.00 Zagrebačka panorama
18.20 Regionalni program ZO Karlov

ca, Siska, Gospića, 
Bjelovara i Varaždina

19.27 Večeras...
1930 Dnevnik
19.55 Najava programa
20.00 Muzička emisija

20.40 Barcelona - Košarka: »Barce
lona« - »Jugoplastika«, 
I. poluvrijeme, prijenos

2130 Košarka, II. poluvrijeme, prije
nos

22.10 TV-MIX
22.20 Znanstveni forum
23.50 Odjava programa: San bez gra-



Šibenski list
IO četvrtak, 1. veljače 1990.

UZ RUB PO RUBU

GOJISLAV KRNIĆ

ČOVJEČE (NE) LJUTI SE

a UTAKMICU JE POTREBNU 
NAJMANJE DVOJE

ZAGLEDAVANJE U 
DOMICILNI TISAK 
Ma kud je baš mene izabrao da ovako »oslika*!

| AFORIZMI 

ČEŠLJANJE JEZIKA i
Idealna država: zdravi u bolnicama, pametni u lud-

| nlcama. nevini u zatvorima, moralni u javnim kuća- S 
ma.

: • • *f Ne pokazujte tako otvoreno koliko volite svoju zem- &
• Iju, nju je zbog toga pomalo stid.

> Uzalud je očekivati da stvar presijeku oni kojima je S
« pala sjekira u med.

Pada snijeg, ali nismo s njim suglasni, fer nerav- g 
| nomferno pada po republikama i pokrajinama.

Kaže da je internacionaiisL Mogao bi da pripada g
; svakom narodu osim svom. £XI

Ima rasijanih komunista, štednom knjižicom mašu g J pred komitetom, a partijskom pred bankom.
Zaboravimo svoju mračnu prošlost. To će sutra |

Ž uraditi i naša unučad.

i Opasno je kad se od policije traži veće zalaganje na |
| radnom mjestu. SULFERIN §

• SIZ zdravstva i zdravstvenog osiguranja 
Šibenik?
• Halo!
— Da, mohm.
9 Iskrene čestitke.
— Ne znam na čemu!
• Na pokušaju da zdravite i ozdravite stanje 

u Medicinskom centru, kao vašem specijalnom 
potrošaču.
- — Ne zdravimo mi nikoga, nisu oni bolesni.

% Glumci, onda?
— Nisam ni to kazao.

S Kad im treba i zatreba, a treba im stalno, 
to je jasno, onda oni odglume samostalnost, 
dignu šolde od banke, usmjere ih za plaće, pa 
onda?

— To su stvari o kojima je već bilo riječi. Ne 
bih ponovo i na ovom mjestu o tome. lako...

S Oni »duže« i troše, a vi otplaćujete?
— Tako je to ispalo, S umišljajem ili ne, svje

sno ili pak nesvjesno, činjenica je činjenica.

• A bilo bi drukčije da ste vi dužili u njihovo 
ime i za njihov račun?

- Slušajte, u svakom se postu nameće kao 
imperativ iznalaženje adekvatne računice. Pro
šla su vremena potrošnje bez braniča i isticanja 
troškovnog principa kao jednog i jedinog.

• Troškove valja pravdati?
- To se podrazumijeva.
• A drugovi iz Medicinskog centra Šibenik 

to nerado čine, tvrdi su na papiru, ne paše im?
- Mnogima štošta ne paše, pa što onda! 

Red je red!

• I vi ćete ih dovesti u red?
- Ne ja, sadašnji financijski moment, situaci

ja uopće.
• Navodno ćete im nametnuti tržište i neka

kve principe tržišnog poslovanja?
— Ne mi niti ja, opet ističem, i ne odnosi se 

to samo na Medicinski centar, da se razumije
mo. Samo prijelaz na tržišne principe poslova
nja i jednu zdravu tržišnu utakmicu...

9 Pitanje je samo — tko će biti protivnik, s 
obzirom da je za svaku utakmicu, pa i tržišnu, 
potrebno najmanje dvoje!?

- Pojam tržišta i tržišnih principa treba shva
titi kao daleko širi pojam, određeni stil ponaša
nja, rekao bih. U konkretnom slučaju to podra
zumijeva promjene u odnosu prema radu i dis
ciplini s njihove strane, veću ažurnost u naplati 
usluga, zatim...

• A neki govore da oni usluge naplaćuju od
mah, na licu mjesta!?
- Ma, tko to?

S Liječnici, medicinari, tko bi drugo!? Čim 
izvrše uslugu, a u puno slučajeva i prije izvrše
nja, ovisno — govore? U kešu, stranom i doma
ćem, uglavnom?

— Pustite to! Ja ne govorim niti mislim na tu 
vrst usluge na koju vi mislite i o kojoj govorite! 
Ja tvrdim, imam podatke dapače, da prođe i po 
dva mjeseca dok Medicinski centar ispusti fak
ture za obavljene usluge! A znate li vi što to 
znači, molim?

S Ne znam, molim.
- Onda je to druga stvar. Trebali bi znati.

> Ja samo znam da oni, pa i čelni im čovjek 
dakako, govore kako vi, kao SIZ zdravstva, niste 
pouzdan partner, kako vaši paušali ne mogu po
kriti niti 60% njihovih mjesečnih potreba, kako . 
ste im?

— Obećali pokriti zaduženje koje su učinili 
na svoju ruku u osmom mjesecu prošle godi
ne!?

e Pustite sad to, nije više važno, najvažnije 
je da ljudi nisu štrajkali? A imali su pravo, po 
uzoru na kolege si u Splitu i u Zadru, koji su se 
štrajkom okoristili?
- Ne govorim ja o tim i takvim stvarima!

9 Ali zato govore oni, medicinari, o nekim 
sredstvima za gradnju nove kirurgije, koja ste vi, 
navodno oplodili, i sada uživate plodove od pu
sti kamata?

- Bolje bi bilo da svatko gleda svoja konta i 
ne brine tuđu brigu!

• I ne tura nos tamo gdje mu nije mjesto?

- To ste vi kazali.
... Jesam, priznam.

VEUZAR

-SKRNAVUENJE«
DOJUČERAŠNJIH TABUA

U početku, prije nekoliko go
dina zapravo, bi: Pijuni izapje- 
vaj, Jugoslavijo, s Goranom 
Bregovićem i »Bijelim dugme- 
tom« iza.

Potom se Jugoslavija sve ma
nje spominjala, a ono >pljuj* (i 
pljuvanje uopće) su ostali kao 
prepoznatljivi znak svakodne- 
vice nam.

Parafrazirajući, u dijelu, 
splitski »Magazin«, jer pjesma 
nas je održala, moglo bi se slo
bodno kazati - pljuju se dobri, 
loši, zli, aV nitko kao mi - na 
ovim prostorima i ovo vrijeme.

Istina, tabua je sve manje, i 
bolje da je tako, no, svejedno.

- Ma, ne mislim ja nikoga 
. ogovarati, kuditi i te stvari, jer 

to se ’ ne odnosi lično na mene, 
kaže Biaženka L domaćica po 
zvanju, ali moram nešto reći, 
pa kom bilo pravo, a kom kri
vo. Jer pukla bi da ne rečen oto 
što imam reći Ne mislim ja

ode nikoga kritizirati i učiti ga 
ponašanju, hoću samo kazati 
neke stvari. Vidite, ja, isto ka i 
mnogi drugi, slušam radio, ima 
posla, uvik ga ima dakuće. ali 
se može lipo raditi i poslušati 
ono što ima na radiju. Pa tako 
čujčm ovo i ono. znam ponešto 
o svemu. Mogu vam odma ka
zati da mi je bila puno draga 
ona emisija od radija, »Oko«, 
ne »Privatno oko« se zove. I sad 
’mi je draga ne mogu reći da 
nije, ali ne svaki put Drago mi 
je kad se ljudi javljaju, pa govo
ru o ovome i onome što ne va
lja i što bi trebalo ispraviti, pa 
oni s radija onda zovu one što 
su odgovorni u poduzeću i te. 
stvari, ali ne volin kad neki zo
vu i bacaju se kamenicama na 
neke ljude, ulaze u njiovu inti
mu i govoru po onoj re
kla-kazala Mene ne zanima 
jel’ neko ima ljubavnicu ili ne
ma. di je tša i kud je poša, nego 
daj ti meni reci kako se hpše ži
vi. A ti što zovu se još i ne pre-

stavu. oni su iza, nedodirljivi, a 
tražu od nekoga konkretnog 
da im polažu račune. 1 to sva
kakve račune. Za mene to nije 
lipo mogu van reći i ja to ne 
odobravam. Nije Iako razgova
rati s nevidljivim i odgovarati 
mu na svakakva pitanja. Onda 
tu ima i poteke vridanja, teški 
riči, i svašta Nije lipo, velim 
Privatni život je privatni život, 
a oni koji govori stvari koje ne 
može dokazati, more, bome, i 
odgovarati. Eto, ja tako mislim.

•Skmavljenje« dojučerašnjih 
tabua, tema i ljudi, poprima 
maha zaista - sve je to pro
izvod, kazaše, pluralizma (ne 
samo mišljenja), ali u ovoj fazi i 
na ovim prostorima, i pljuvah- 
zma. bez sumnje.

Pluralizam i pljuvallzam - 
koliko li sličnost u formi i raz
like u sadržaju.

Nadajmo se da nam ovo dru
go neće ostati (trajnije) opre
djeljenje!


